
w 4.  INFLUENCIA DE LA CRISIS DEL CORONAVIRUS  
EN LA VIDA PERSONAL Y SOCIAL





w 4.1.  INFLUENCIA EN LA VIDA PERSONAL  
Y ASPECTOS EN LOS QUE INFLUYE





4.  INFLUENCIA DE LA CRISIS DEL CORONAVIRUS EN LA VIDA PERSONAL Y SOCIAL  n 

4.1.  Influencia en la vida personal y aspectos en los que influye  

171

Tabla 1. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida personal del/la 
entrevistado/a
Considerando lo que está ocurriendo con la pandemia, ¿todo lo que sucede le está afectando 
a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida personal?

Me está 
afectando 

mucho

Me está 
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está 
afectando 

algo

No me está 
afectando 

nada o casi 
nada

N.S. N.C. Total (n)

Oct.-2020 24,1 35,4 2,0 22,6 15,7 0,1 0,1 100 (2.924)

Nov.-2020 28,0 37,1 1,8 20,3 12,5 0,2 0,1 100 (3.853)

Dic.-2020 25,5 37,1 1,6 19,6 16,2 0,1 0,0 100 (3.817)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetros de octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300), diciembre 2020 (estudio 3.303).

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Grado en el que está afectando la pandemia en la vida personal del/la entrevistado/a

P
or

ce
nt

aj
e

Oct.-2020 Nov.-2020 Dic.-2020

Me está afectando mucho
Me está afectando bastante
(NO LEER) Regular
Me está afectando algo
No me está afectando nada o casi nada
N.S.
N.C.



n  ANUARIO CIS 2020

172

4.1.  Influencia en la vida personal y aspectos en los que influye  

4.  INFLUENCIA DE LA CRISIS DEL CORONAVIRUS EN LA VIDA PERSONAL Y SOCIAL 

Tabla 2. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida personal del/la 
entrevistado/a (octubre)
Considerando lo que está ocurriendo con la pandemia, ¿todo lo que sucede le está afectando 
a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida personal?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 24,1 35,4 2,0 22,6 15,7 0,1 0,1 100 (2.924)
Sexo
Hombre 20,0 34,7 2,1 25,4 17,6 0,0 0,2 100 (1.414)

Mujer 28,0 36,0 1,9 20,1 13,8 0,1 0,0 100 (1.510)

Edad
Hasta 24 años 22,9 30,9 1,1 34,0 11,2 0,0 0,0 100 (188)

De 25 a 34 23,7 37,4 2,4 22,6 14,0 0,0 0,0 100 (372)

De 35 a 44 27,6 35,6 1,5 22,4 12,6 0,2 0,0 100 (539)

De 45 a 54 28,7 36,0 2,2 22,5 10,5 0,0 0,0 100 (581)

De 55 a 64 25,3 35,2 2,2 22,2 14,9 0,0 0,2 100 (491)

65 años o más 17,9 34,9 2,1 20,3 24,3 0,1 0,3 100 (753)

Estado civil
Casado/a 23,7 36,2 2,0 23,3 14,5 0,1 0,1 100 (1.592)

Soltero/a 24,5 34,2 1,7 24,2 15,3 0,0 0,0 100 (862)

Viudo/a 21,5 34,1 2,0 17,6 24,4 0,5 0,0 100 (205)

Separado/a 20,8 40,3 5,6 20,8 11,1 0,0 1,4 100 (72)

Divorciado/a 29,8 32,6 2,2 15,5 19,9 0,0 0,0 100 (181)

Educación
Primaria o menos 19,9 31,6 1,7 20,8 25,6 0,3 0,0 100 (351)

FP inicial y educación 
secundaria 22,5 28,2 2,5 24,8 21,8 0,0 0,2 100 (432)

FP de grado medio 23,5 36,8 2,5 19,1 18,1 0,0 0,0 100 (204)

Bachillerato superior 21,7 33,8 1,4 26,2 16,9 0,0 0,0 100 (420)

FP de grado superior 22,3 37,9 2,3 23,7 13,6 0,3 0,0 100 (346)

Universidad 27,8 38,9 2,0 21,6 9,7 0,0 0,1 100 (1.148)

Situación laboral
Ocupados/as 25,6 35,7 1,8 24,2 12,8 0,0 0,1 100 (1.573)

Parados/as 31,9 38,7 3,2 14,4 11,8 0,0 0,0 100 (313)

Jubilados/as 
o pensionistas 18,4 34,3 2,0 20,8 24,1 0,1 0,3 100 (793)

Estudiantes 22,7 30,0 0,9 35,5 10,9 0,0 0,0 100 (110)

Trabajo doméstico 
no remunerado 23,4 33,3 3,6 25,2 13,5 0,9 0,0 100 (111)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 22,1 33,8 2,1 24,8 16,7 0,2 0,3 100 (612)

Ciudad mediana 23,5 33,5 2,2 24,4 16,3 0,1 0,1 100 (1.111)

Ciudad grande 24,9 37,3 2,0 20,4 15,3 0,0 0,0 100 (900)

Gran núcleo urbano 28,6 39,5 1,3 18,3 12,3 0,0 0,0 100 (301)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020, estudio 3.296.
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Tabla 3. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida personal del/la 
entrevistado/a (octubre)
Considerando lo que está ocurriendo con la pandemia, ¿todo lo que sucede le está afectando 
a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida personal?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 24,1 35,4 2,0 22,6 15,7 0,1 0,1 100 (2.924)

Ideología

Izquierda 1-2 29,6 33,6 1,4 19,9 15,6 0,0 0,0 100 (443)

3-4 19,4 42,2 2,0 23,9 12,5 0,0 0,0 100 (711)

5 23,1 35,9 2,2 21,7 16,9 0,1 0,0 100 (718)

6 25,9 34,3 1,7 22,4 15,4 0,0 0,3 100 (286)

7-8 25,4 30,4 1,7 25,4 16,4 0,3 0,3 100 (299)

Derecha 9-10 22,0 24,1 2,1 28,4 23,4 0,0 0,0 100 (141)

N.S. 29,1 30,9 4,8 19,4 15,8 0,0 0,0 100 (165)

N.C. 26,1 32,9 1,2 22,4 16,8 0,0 0,6 100 (161)

Recuerdo de voto

PSOE 21,6 38,4 1,3 22,2 16,5 0,0 0,0 100 (698)

PP 23,8 33,3 1,7 23,8 16,8 0,3 0,3 100 (357)

Unidas Podemos 28,7 39,0 2,1 18,5 11,8 0,0 0,0 100 (195)

Ciudadanos 27,5 37,3 1,3 22,0 11,4 0,0 0,4 100 (236)

VOX 23,8 28,0 3,0 28,7 16,5 0,0 0,0 100 (164)

Otros partidos 22,6 36,5 2,6 23,4 15,0 0,0 0,0 100 (381)

No tenía edad 21,4 0,0 0,0 42,9 35,7 0,0 0,0 100 (14)

En blanco 29,9 31,3 1,5 23,9 13,4 0,0 0,0 100 (67)

No votó 24,0 33,1 2,1 21,4 19,0 0,3 0,3 100 (384)

No tenía derecho 
a voto 25,0 12,5 0,0 62,5 0,0 0,0 0,0 100 (8)

No recuerda 23,3 30,0 2,2 21,1 23,3 0,0 0,0 100 (90)

N.C. 26,1 37,0 3,3 21,2 12,4 0,0 0,0 100 (330)

Religión

Católico/a 
practicante 27,8 33,5 2,6 17,9 17,9 0,0 0,3 100 (576)

Católico/a no 
practicante 24,7 35,5 1,9 22,8 15,0 0,2 0,0 100 (1.169)

Creyente de otra 
religión 22,9 32,5 0,0 30,1 14,5 0,0 0,0 100 (83)

Agnóstico/a 20,6 36,6 1,9 22,8 17,8 0,0 0,3 100 (320)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 22,4 36,6 1,9 25,4 13,8 0,0 0,0 100 (733)

N.C. 18,6 32,6 4,7 20,9 23,3 0,0 0,0 100 (43)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020, estudio 3.296.
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Tabla 4. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida personal del/la 
entrevistado/a (noviembre)
Considerando lo que está ocurriendo con la pandemia, ¿todo lo que sucede le está afectando 
a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida personal?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 28,0 37,1 1,8 20,3 12,5 0,2 0,1 100 (3.853)
Sexo
Hombre 23,1 37,0 2,2 24,0 13,4 0,1 0,1 100 (1.869)

Mujer 32,6 37,1 1,5 16,9 11,6 0,2 0,1 100 (1.984)

Edad
Hasta 24 años 25,8 39,7 1,1 23,3 9,6 0,5 0,0 100 (260)

De 25 a 34 30,2 36,9 1,6 21,9 9,4 0,0 0,0 100 (491)

De 35 a 44 31,8 35,6 1,2 21,1 10,1 0,0 0,2 100 (735)

De 45 a 54 28,9 40,0 2,0 19,9 8,9 0,1 0,2 100 (775)

De 55 a 64 29,7 37,6 1,6 20,9 9,9 0,2 0,2 100 (654)

65 años o más 22,5 34,8 2,6 18,1 21,5 0,4 0,1 100 (938)

Estado civil
Casado/a 27,3 38,0 2,0 20,0 12,3 0,2 0,2 100 (2.050)

Soltero/a 28,2 38,0 1,6 22,7 9,4 0,2 0,0 100 (1.210)

Viudo/a 30,2 29,6 1,0 14,9 23,8 0,5 0,0 100 (262)

Separado/a 29,7 31,3 4,3 16,1 18,6 0,0 0,0 100 (93)

Divorciado/a 30,6 34,2 0,9 18,5 15,9 0,0 0,0 100 (229)

Educación
Primaria o menos 23,6 31,8 3,9 16,2 23,4 1,1 0,0 100 (445)

FP inicial y educación 
secundaria 24,5 33,7 1,8 23,3 16,1 0,3 0,2 100 (606)

FP de grado medio 21,3 44,0 0,6 20,3 13,2 0,0 0,5 100 (248)

Bachillerato superior 30,6 35,2 1,7 21,1 11,1 0,0 0,3 100 (527)

FP de grado superior 30,0 37,3 1,1 19,3 12,3 0,0 0,0 100 (469)

Universidad 30,2 39,3 1,7 20,5 8,3 0,0 0,0 100 (1.540)

Situación laboral
Ocupados/as 29,8 37,6 1,5 21,1 9,9 0,0 0,1 100 (2.021)

Parados/as 34,6 39,5 2,1 17,3 5,7 0,5 0,3 100 (423)

Jubilados/as 
o pensionistas 23,3 35,1 2,2 19,1 20,0 0,3 0,1 100 (1.070)

Estudiantes 27,7 38,2 1,6 23,1 9,3 0,0 0,0 100 (183)

Trabajo doméstico 
no remunerado 18,4 35,3 1,5 26,0 17,8 1,0 0,0 100 (142)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 25,3 34,3 2,1 22,4 15,7 0,2 0,0 100 (755)

Ciudad mediana 29,3 36,5 2,1 20,5 11,3 0,2 0,1 100 (1.504)

Ciudad grande 25,8 37,8 1,5 20,8 13,7 0,2 0,2 100 (1.203)

Gran núcleo urbano 34,8 42,3 1,3 14,3 7,3 0,0 0,0 100 (391)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020, estudio 3.300.
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Tabla 5. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida personal del/la 
entrevistado/a (noviembre)
Considerando lo que está ocurriendo con la pandemia, ¿todo lo que sucede le está afectando 
a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida personal?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 28,0 37,1 1,8 20,3 12,5 0,2 0,1 100 (3.853)

Ideología

Izquierda 1-2 26,9 38,4 1,9 19,3 13,5 0,0 0,0 100 (523)

3-4 26,7 37,2 2,2 23,7 10,1 0,0 0,2 100 (886)

5 27,3 37,9 2,2 20,7 11,8 0,1 0,1 100 (1.109)

6 26,9 36,6 1,6 22,7 12,1 0,0 0,0 100 (379)

7-8 28,8 38,0 1,0 17,7 14,1 0,3 0,0 100 (395)

Derecha 9-10 34,9 32,6 1,0 12,6 18,8 0,0 0,0 100 (136)

N.S. 31,9 33,3 0,8 16,8 15,8 1,4 0,0 100 (235)

N.C. 31,8 34,9 1,7 16,0 13,8 0,7 1,1 100 (190)

Recuerdo de voto

PSOE 26,3 35,1 2,2 22,1 14,1 0,2 0,0 100 (903)

PP 27,0 40,4 2,2 16,8 13,7 0,0 0,0 100 (432)

Unidas Podemos 29,1 38,6 2,0 17,6 12,1 0,0 0,5 100 (265)

Ciudadanos 29,2 41,5 1,3 20,3 7,6 0,0 0,0 100 (309)

VOX 34,0 29,5 0,6 19,7 16,1 0,0 0,0 100 (250)

Otros partidos 28,4 38,9 0,9 21,4 10,0 0,1 0,3 100 (516)

No tenía edad 12,9 21,0 0,0 37,6 28,4 0,0 0,0 100 (15)

En blanco 34,3 34,9 1,6 19,1 10,1 0,0 0,0 100 (96)

No votó 26,2 35,9 2,0 22,9 12,4 0,3 0,4 100 (500)

No tenía derecho 
a voto 28,1 30,3 0,0 36,2 5,5 0,0 0,0 100 (12)

No recuerda 21,7 38,2 1,5 18,2 18,5 1,9 0,0 100 (142)

N.C. 30,5 38,0 2,9 17,9 10,7 0,0 0,0 100 (413)

Religión

Católico/a 
practicante 27,4 37,6 1,0 17,8 15,6 0,3 0,3 100 (725)

Católico/a no 
practicante 29,3 35,6 2,2 20,8 11,8 0,2 0,1 100 (1.581)

Creyente de otra 
religión 34,2 38,2 4,5 14,2 6,3 1,3 1,3 100 (101)

Agnóstico/a 26,1 38,9 2,2 21,2 11,6 0,0 0,0 100 (424)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 26,8 38,1 1,2 21,9 12,0 0,0 0,0 100 (961)

N.C. 24,6 36,8 4,3 17,9 16,4 0,0 0,0 100 (61)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020, estudio 3.300.
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Tabla 6. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida personal del/la 
entrevistado/a (diciembre)
Considerando lo que está ocurriendo con la pandemia, ¿todo lo que sucede le está afectando 
a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida personal?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 25,5 37,1 1,6 19,6 16,2 0,1 0,0 100 (3.817)
Sexo
Hombre 22,0 38,3 1,5 20,9 17,2 0,1 0,0 100 (1.824)

Mujer 28,6 36,0 1,8 18,3 15,2 0,1 0,1 100 (1.993)

Edad
Hasta 24 años 20,2 43,2 2,6 24,0 9,9 0,0 0,0 100 (260)

De 25 a 34 26,9 38,2 1,8 21,8 11,3 0,0 0,0 100 (440)

De 35 a 44 24,9 42,8 1,6 19,5 11,1 0,0 0,0 100 (716)

De 45 a 54 29,6 37,2 1,6 19,2 12,1 0,2 0,2 100 (771)

De 55 a 64 29,1 35,7 1,3 18,3 15,6 0,0 0,0 100 (650)

65 años o más 20,9 31,6 1,6 18,5 27,2 0,2 0,0 100 (980)

Estado civil
Casado/a 24,7 37,0 1,6 19,1 17,5 0,1 0,1 100 (2.094)

Soltero/a 25,2 40,4 1,7 21,2 11,5 0,0 0,0 100 (1.126)

Viudo/a 26,2 30,5 1,6 15,9 25,3 0,5 0,0 100 (267)

Separado/a 27,2 30,0 0,3 21,5 21,0 0,0 0,0 100 (86)

Divorciado/a 31,4 30,9 2,9 19,9 14,9 0,0 0,0 100 (235)

Educación
Primaria o menos 22,1 27,1 2,3 16,8 31,0 0,3 0,3 100 (442)

FP inicial y educación 
secundaria 25,8 32,0 1,0 18,7 22,2 0,3 0,0 100 (592)

FP de grado medio 26,2 36,5 3,2 21,8 12,3 0,0 0,0 100 (267)

Bachillerato superior 24,7 35,5 1,9 21,3 16,7 0,0 0,0 100 (562)

FP de grado superior 21,4 42,4 2,2 21,2 12,7 0,0 0,0 100 (465)

Universidad 27,8 41,1 1,2 19,1 10,9 0,0 0,0 100 (1.474)

Situación laboral
Ocupados/as 26,5 38,8 1,6 20,6 12,4 0,1 0,1 100 (2.038)

Parados/as 35,9 38,7 1,8 15,8 7,8 0,0 0,0 100 (411)

Jubilados/as 
o pensionistas 20,3 31,8 1,7 19,1 26,8 0,2 0,0 100 (1.046)

Estudiantes 17,9 46,0 2,1 23,3 10,7 0,0 0,0 100 (160)

Trabajo doméstico 
no remunerado 24,4 37,4 0,9 14,7 22,6 0,0 0,0 100 (147)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 21,9 35,9 2,2 19,0 20,5 0,4 0,0 100 (763)

Ciudad mediana 27,1 36,5 1,8 17,9 16,6 0,0 0,1 100 (1.481)

Ciudad grande 26,4 37,6 1,3 21,0 13,7 0,0 0,0 100 (1.184)

Gran núcleo urbano 23,1 40,0 1,0 22,6 13,4 0,0 0,0 100 (390)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020, estudio 3.303.
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Tabla 7. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida personal del/la 
entrevistado/a (diciembre)
Considerando lo que está ocurriendo con la pandemia, ¿todo lo que sucede le está afectando 
a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida personal?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 25,5 37,1 1,6 19,6 16,2 0,1 0,0 100 (3.817)

Ideología

Izquierda 1-2 26,6 36,2 1,1 20,6 15,5 0,0 0,0 100 (469)

3-4 24,7 40,2 2,0 21,3 11,8 0,1 0,0 100 (957)

5 24,3 38,4 2,0 19,5 15,7 0,0 0,0 100 (1.047)

6 26,9 37,6 1,3 19,3 14,8 0,0 0,0 100 (357)

7-8 23,5 38,3 1,1 17,6 19,4 0,0 0,0 100 (413)

Derecha 9-10 29,4 31,0 0,0 16,4 23,2 0,0 0,0 100 (157)

N.S. 26,9 24,3 1,2 17,1 29,4 0,6 0,7 100 (233)

N.C. 29,0 32,8 3,3 18,7 15,4 0,7 0,0 100 (184)

Recuerdo de voto

PSOE 25,3 35,9 1,4 20,8 16,5 0,0 0,1 100 (958)

PP 28,6 36,8 1,5 14,6 18,5 0,0 0,0 100 (484)

Unidas Podemos 26,8 39,0 1,2 20,1 12,8 0,0 0,0 100 (218)

Ciudadanos 25,0 41,7 1,3 20,0 12,0 0,0 0,0 100 (300)

VOX 25,1 35,6 2,1 22,7 14,6 0,0 0,0 100 (203)

Otros partidos 21,5 40,3 2,2 21,9 14,1 0,0 0,0 100 (488)

No tenía edad 19,6 57,3 0,0 11,2 11,9 0,0 0,0 100 (35)

En blanco 28,8 43,1 2,0 13,8 12,3 0,0 0,0 100 (95)

No votó 26,8 32,6 1,5 20,8 17,7 0,6 0,0 100 (480)

No tenía derecho 
a voto 51,3 4,8 10,0 24,1 9,9 0,0 0,0 100 (13)

No recuerda 18,1 39,0 3,8 16,2 23,0 0,0 0,0 100 (143)

N.C. 26,4 35,0 1,1 19,3 18,1 0,2 0,0 100 (401)

Religión

Católico/a 
practicante 25,4 36,2 0,9 17,1 19,9 0,3 0,2 100 (769)

Católico/a no 
practicante 26,6 36,0 1,9 19,1 16,3 0,0 0,0 100 (1.588)

Creyente de otra 
religión 29,3 37,0 2,7 14,9 16,2 0,0 0,0 100 (103)

Agnóstico/a 24,0 40,5 1,2 21,9 12,4 0,0 0,0 100 (393)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 23,2 39,0 1,9 21,7 14,1 0,0 0,0 100 (918)

N.C. 35,2 18,9 3,4 23,1 19,4 0,0 0,0 100 (46)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020, estudio 3.303.
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Tabla 8. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia I
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Oct.-2020 Nov.-2020

% (n) % (n)

Estado anímico negativo (ansiedad, tristeza...) 9,7 (168) 15,5 (389)

Miedo al contagio suyo o de otras personas 12,6 (220) 9,2 (231)

Distanciamiento con los seres queridos 28,6 (497) 28,0 (701)

Aislamiento y confinamiento 10,1 (176) 7,6 (190)

Trabajo y/o economía personal 16,6 (289) 17,0 (426)

Cambio de condiciones laborales 6,8 (118) 7,7 (194)

Pérdida de trabajo (despidos, cierres, no encontrar...) 5,4 (94) 5,4 (135)

Cambios de rutina en clases 2,2 (39) 2,8 (71)

Cambios en la vida cotidiana 6,9 (120) 6,8 (172)

Persona de riesgo o estar en cercanía con ellas 4,6 (80) 2,4 (60)

Uso de mascarilla e higiene de manos 2,8 (48) 1,1 (27)

Restricciones y falta de libertad de movimientos 6,9 (120) 10,8 (270)

Fallecimientos familiares y en general 0,9 (15) 1,9 (48)

Preocupación por la salud y seguridad de los/as niños/as 1,0 (18) 1,0 (25)

Profesional de sanidad, educación u otros sectores muy expuestos al virus 3,9 (68) 2,4 (61)

Falta de asistencia médica y social (no COVID) 2,6 (45) 1,5 (37)

Fallecimientos familiares y en general 0,5 (8) 0,3 (7)

Más cuidados familiares o sin ayuda familiar/social 1,6 (28) 1,2 (29)

Haber pasado la COVID-19 personalmente o en casos cercanos - - 1,4 (35)

Referencias inespecíficas 0,7 (12) 1,7 (42)

Otras respuestas 3,5 (61) 3,9 (98)

N.S. 2,2 (38) 1,2 (29)

N.C. 1,3 (22) 1,0 (25)

(n) (1.740) (2.507)

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetros de octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a
a los que está afectando la pandemia

Porcentaje
0 10 20 30 40 50

Estado anímico negativo (ansiedad, tristeza...)

Miedo al contagio suyo o de otras personas

Distanciamiento con los seres queridos

Aislamiento y confinamiento

Trabajo y/o economía personal

Cambio de condiciones laborales

Pérdida de trabajo (despidos,
cierres, no encontrar...)

Cambios de rutina en clases

Cambios en la vida cotidiana

Persona de riesgo o estar en cercanía con ellas

Uso de mascarilla e higiene de manos

Restricciones y falta de libertad de movimientos

Fallecimientos familiares y en general

Preocupación por la salud
y seguridad de los/as niños/as

Profesional de sanidad, educación
u otros sectores muy expuestos al virus

Falta de asistencia médica y social (no COVID)

Fallecimientos familiares y en general

Más cuidados familiares
o sin ayuda familiar/social

Haber pasado la COVID-19
personalmente o en casos cercanos

Referencias inespecíficas

Otras respuestas

N.S.

N.C. % Octubre

% Noviembre

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetros de octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300).
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4.  INFLUENCIA DE LA CRISIS DEL CORONAVIRUS EN LA VIDA PERSONAL Y SOCIAL 

Tabla 9. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (octubre) 
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Estado anímico 
negativo (ansiedad, 

tristeza...)

Miedo al contagio  
suyo o de otras 

personas
Distanciamiento  

con los seres queridos
Aislamiento y 
confinamiento

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 9,7 (168) 12,6 (220) 28,6 (497) 10,1 (176)

Sexo

Hombre 9,1 (70) 8,8 (68) 27,3 (211) 9,3 (72)

Mujer 10,1 (98) 15,7 (152) 29,6 (286) 10,8 (104)

Edad

Hasta 24 años 5,9 (6) 5,0 (5) 26,7 (27) 7,9 (8)

De 25 a 34 7,5 (17) 7,9 (18) 24,7 (56) 7,0 (16)

De 35 a 44 12,0 (41) 6,2 (21) 30,2 (103) 7,3 (25)

De 45 a 54 8,8 (33) 10,4 (39) 27,1 (102) 7,2 (27)

De 55 a 64 12,1 (36) 18,2 (54) 32,0 (95) 9,8 (29)

65 años o más 8,8 (35) 20,9 (83) 28,6 (114) 17,8 (71)

Estado civil

Casado/a 9,6 (92) 14,2 (136) 29,3 (280) 10,6 (101)

Soltero/a 9,5 (48) 7,1 (36) 27,7 (140) 8,7 (44)

Viudo/a 12,3 (14) 21,9 (25) 28,1 (32) 14,9 (17)

Separado/a 15,9 (7) 9,1 (4) 29,5 (13) 6,8 (3)

Divorciado/a 6,2 (7) 15,9 (18) 25,7 (29) 9,7 (11)

Educación

Primaria o menos 9,9 (18) 25,4 (46) 18,8 (34) 18,2 (33)

FP inicial y educación secundaria 9,6 (21) 17,8 (39) 25,1 (55) 10,5 (23)

FP de grado medio 10,6 (13) 12,2 (15) 22,8 (28) 6,5 (8)

Bachillerato superior 9,0 (21) 13,3 (31) 28,8 (67) 9,9 (23)

FP de grado superior 9,6 (20) 13,5 (28) 26,9 (56) 7,7 (16)

Universidad 9,8 (75) 7,8 (60) 33,2 (254) 9,4 (72)

Situación laboral

Ocupados/as 9,9 (95) 9,2 (89) 30,2 (291) 8,0 (77)

Parados/as 7,2 (16) 8,1 (18) 22,2 (49) 7,2 (16)

Jubilados/as o pensionistas 9,1 (38) 21,1 (88) 29,2 (122) 15,8 (66)

Estudiantes 10,3 (6) 3,4 (2) 27,6 (16) 6,9 (4)

Trabajo doméstico no 
remunerado 17,5 (11) 33,3 (21) 22,2 (14) 17,5 (11)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 10,2 (35) 17,3 (59) 25,4 (87) 9,6 (33)

Ciudad mediana 9,6 (61) 14,4 (91) 27,3 (173) 11,4 (72)

Ciudad grande 9,1 (51) 10,2 (57) 30,0 (168) 8,2 (46)

Gran núcleo urbano 10,2 (21) 6,3 (13) 33,7 (69) 12,2 (25)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020 (estudio 3.296).
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Tabla 9. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (octubre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Trabajo y/o economía 
personal

Cambio de  
condiciones laborales

Pérdida de trabajo 
(despidos, cierres,  

no encontrar...)
Cambios en la vida 

cotidiana

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 16,6 (289) 6,8 (118) 5,4 (94) 6,9 (120)

Sexo

Hombre 18,5 (143) 8,3 (64) 5,7 (44) 8,4 (65)

Mujer 15,1 (146) 5,6 (54) 5,2 (50) 5,7 (55)

Edad

Hasta 24 años 18,8 (19) 3,0 (3) 8,9 (9) 6,9 (7)

De 25 a 34 22,9 (52) 8,8 (20) 11,5 (26) 7,9 (18)

De 35 a 44 19,9 (68) 13,5 (46) 5,6 (19) 7,6 (26)

De 45 a 54 21,5 (81) 9,8 (37) 5,3 (20) 7,4 (28)

De 55 a 64 16,5 (49) 3,0 (9) 4,0 (12) 6,4 (19)

65 años o más 5,0 (20) 0,8 (3) 2,0 (8) 5,5 (22)

Estado civil

Casado/a 16,1 (154) 7,5 (72) 3,0 (29) 6,5 (62)

Soltero/a 20,2 (102) 6,7 (34) 9,9 (50) 6,7 (34)

Viudo/a 3,5 (4) 0,0 (0) 2,6 (3) 5,3 (6)

Separado/a 11,4 (5) 0,0 (0) 11,4 (5) 9,1 (4)

Divorciado/a 21,2 (24) 10,6 (12) 5,3 (6) 12,4 (14)

Educación

Primaria o menos 7,2 (13) 0,6 (1) 3,3 (6) 7,7 (14)

FP inicial y educación secundaria 17,4 (38) 2,7 (6) 6,8 (15) 7,3 (16)

FP de grado medio 17,9 (22) 6,5 (8) 5,7 (7) 8,9 (11)

Bachillerato superior 17,2 (40) 7,3 (17) 5,6 (13) 4,7 (11)

FP de grado superior 20,7 (43) 8,7 (18) 5,3 (11) 4,8 (10)

Universidad 17,1 (131) 8,9 (68) 5,4 (41) 7,6 (58)

Situación laboral

Ocupados/as 19,9 (192) 10,7 (103) 2,7 (26) 7,7 (74)

Parados/as 28,1 (62) 5,4 (12) 24,4 (54) 6,3 (14)

Jubilados/as o pensionistas 4,8 (20) 0,7 (3) 1,2 (5) 6,5 (27)

Estudiantes 15,5 (9) 0,0 (0) 10,3 (6) 5,2 (3)

Trabajo doméstico no 
remunerado 4,8 (3) 0,0 (0) 3,2 (2) 3,2 (2)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 15,5 (53) 4,4 (15) 5,0 (17) 5,6 (19)

Ciudad mediana 16,4 (104) 6,3 (40) 4,7 (30) 5,8 (37)

Ciudad grande 17,7 (99) 7,7 (43) 5,9 (33) 8,0 (45)

Gran núcleo urbano 16,1 (33) 9,8 (20) 6,8 (14) 9,3 (19)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020 (estudio 3.296).
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Tabla 9. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (octubre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Cambios de rutina  
en clases

Persona de riesgo  
o estar en cercanía  

con ellas

Restricciones 
y libertad de 
movimientos

Profesional de 
sanidad, educación 

u otros sectores muy 
expuestos

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 2,2 (39) 4,6 (80) 6,9 (120) 3,9 (68)

Sexo

Hombre 2,1 (16) 4,1 (32) 10,0 (77) 3,6 (28)

Mujer 2,4 (23) 5,0 (48) 4,4 (43) 4,1 (40)

Edad

Hasta 24 años 21,8 (22) 7,9 (8) 5,9 (6) 5,0 (5)

De 25 a 34 1,3 (3) 4,4 (10) 5,3 (12) 4,8 (11)

De 35 a 44 1,2 (4) 2,9 (10) 6,5 (22) 6,5 (22)

De 45 a 54 1,3 (5) 5,3 (20) 8,0 (30) 5,6 (21)

De 55 a 64 0,7 (2) 4,0 (12) 7,1 (21) 3,0 (9)

65 años o más 0,8 (3) 5,0 (20) 7,3 (29) 0,0 (0)

Estado civil

Casado/a 1,0 (10) 4,4 (42) 7,7 (74) 4,3 (41)

Soltero/a 5,5 (28) 5,1 (26) 6,1 (31) 4,5 (23)

Viudo/a 0,0 (0) 5,3 (6) 2,6 (3) 0,0 (0)

Separado/a 0,0 (0) 4,5 (2) 9,1 (4) 0,0 (0)

Divorciado/a 0,9 (1) 3,5 (4) 6,2 (7) 3,5 (4)

Educación

Primaria o menos 0,6 (1) 5,5 (10) 5,0 (9) 0,6 (1)

FP inicial y educación secundaria 0,5 (1) 5,0 (11) 2,3 (5) 1,4 (3)

FP de grado medio 0,8 (1) 3,3 (4) 7,3 (9) 6,5 (8)

Bachillerato superior 6,9 (16) 6,4 (15) 6,4 (15) 4,7 (11)

FP de grado superior 2,4 (5) 4,8 (10) 5,3 (11) 3,4 (7)

Universidad 2,0 (15) 3,8 (29) 9,2 (70) 5,0 (38)

Situación laboral

Ocupados/as 0,8 (8) 4,3 (41) 7,5 (72) 6,7 (65)

Parados/as 1,8 (4) 4,5 (10) 2,7 (6) 0,5 (1)

Jubilados/as o pensionistas 1,4 (6) 5,0 (21) 8,9 (37) 0,5 (2)

Estudiantes 34,5 (20) 6,9 (4) 3,4 (2) 0,0 (0)

Trabajo doméstico no 
remunerado 1,6 (1) 4,8 (3) 4,8 (3) 0,0 (0)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 1,8 (6) 5,8 (20) 6,1 (21) 3,8 (13)

Ciudad mediana 2,5 (16) 3,9 (25) 7,4 (47) 4,7 (30)

Ciudad grande 2,3 (13) 5,5 (31) 6,1 (34) 3,4 (19)

Gran núcleo urbano 2,0 (4) 2,0 (4) 8,8 (18) 2,9 (6)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020 (estudio 3.296).
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Tabla 10. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (octubre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Estado anímico 
negativo (ansiedad, 

tristeza...)

Miedo al contagio  
suyo o de otras 

personas
Distanciamiento  

con los seres queridos
Aislamiento y 
confinamiento

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 16,6 (289) 6,8 (118) 5,4 (94) 6,9 (120)

Ideología

Izquierda 1-2 11,4 (32) 11,8 (33) 28,9 (81) 9,6 (27)

3-4 10,7 (47) 10,5 (46) 36,3 (159) 7,3 (32)

5 8,5 (36) 13,4 (57) 26,7 (113) 12,3 (52)

6 8,1 (14) 14,5 (25) 29,1 (50) 11,0 (19)

7-8 8,4 (14) 13,2 (22) 22,8 (38) 10,2 (17)

Derecha 9-10 6,2 (4) 12,3 (8) 16,9 (11) 7,7 (5)

N.S. 13,1 (13) 16,2 (16) 26,3 (26) 7,1 (7)

N.C. 8,4 (8) 13,7 (13) 20,0 (19) 17,9 (17)

Recuerdo de voto

PSOE 9,5 (40) 14,3 (60) 33,2 (139) 10,3 (43)

PP 12,3 (25) 14,2 (29) 26,0 (53) 10,8 (22)

Unidas Podemos 10,6 (14) 9,8 (13) 36,4 (48) 6,8 (9)

Ciudadanos 7,8 (12) 11,8 (18) 32,0 (49) 9,8 (15)

VOX 5,9 (5) 11,8 (10) 23,5 (20) 8,2 (7)

Otros partidos 10,2 (23) 8,9 (20) 29,3 (66) 7,6 (17)

No tenía edad 0,0 (0) 33,3 (1) 0,0 (0) 0,0 (0)

En blanco 4,9 (2) 12,2 (5) 24,4 (10) 4,9 (2)

No votó 10,0 (22) 13,2 (29) 20,1 (44) 11,0 (24)

No tenía derecho a voto 33,3 (1) 33,3 (1) 33,3 (1) 33,3 (1)

No recuerda 10,4 (5) 18,8 (9) 18,8 (9) 18,8 (9)

N.C. 9,1 (19) 12,0 (25) 27,9 (58) 13,0 (27)

Religión

Católico/a practicante 9,3 (33) 18,1 (64) 24,1 (85) 13,6 (48)

Católico/a no practicante 10,1 (71) 13,5 (95) 30,0 (211) 10,5 (74)

Creyente de otra religión 8,7 (4) 8,7 (4) 13,0 (6) 17,4 (8)

Agnóstico/a 9,3 (17) 6,6 (12) 31,1 (57) 8,2 (15)

Indiferente, no creyente, ateo/a 9,7 (42) 10,0 (43) 30,1 (130) 6,9 (30)

N.C. 4,5 (1) 9,1 (2) 36,4 (8) 4,5 (1)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020 (estudio 3.296).
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Tabla 10. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (octubre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Trabajo y/o economía 
personal

Cambio de  
condiciones laborales

Pérdida de trabajo 
(despidos, cierres,  

no encontrar...)
Cambios en la vida 

cotidiana

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 16,6 (289) 6,8 (118) 5,4 (94) 6,9 (120)

Ideología

Izquierda 1-2 13,9 (39) 7,1 (20) 5,4 (15) 4,3 (12)

3-4 14,8 (65) 7,8 (34) 6,2 (27) 8,2 (36)

5 16,7 (71) 8,5 (36) 5,0 (21) 6,8 (29)

6 18,6 (32) 6,4 (11) 5,8 (10) 10,5 (18)

7-8 19,8 (33) 4,8 (8) 5,4 (9) 6,6 (11)

Derecha 9-10 23,1 (15) 1,5 (1) 3,1 (2) 4,6 (3)

N.S. 8,1 (8) 4,0 (4) 7,1 (7) 8,1 (8)

N.C. 27,4 (26) 4,2 (4) 3,2 (3) 3,2 (3)

Recuerdo de voto

PSOE 12,2 (51) 6,2 (26) 4,8 (20) 6,4 (27)

PP 15,7 (32) 4,9 (10) 3,9 (8) 7,4 (15)

Unidas Podemos 18,9 (25) 9,8 (13) 6,1 (8) 5,3 (7)

Ciudadanos 17,6 (27) 9,8 (15) 4,6 (7) 10,5 (16)

VOX 22,4 (19) 9,4 (8) 5,9 (5) 7,1 (6)

Otros partidos 17,3 (39) 8,4 (19) 7,1 (16) 5,8 (13)

No tenía edad 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0)

En blanco 22,0 (9) 17,1 (7) 4,9 (2) 2,4 (1)

No votó 19,2 (42) 5,5 (12) 5,9 (13) 8,7 (19)

No tenía derecho a voto 33,3 (1) 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0)

No recuerda 16,7 (8) 4,2 (2) 8,3 (4) 2,1 (1)

N.C. 17,3 (36) 2,9 (6) 5,3 (11) 7,2 (15)

Religión

Católico/a practicante 10,8 (38) 5,4 (19) 2,3 (8) 5,4 (19)

Católico/a no practicante 17,6 (124) 5,7 (40) 5,4 (38) 8,2 (58)

Creyente de otra religión 32,6 (15) 4,3 (2) 4,3 (2) 6,5 (3)

Agnóstico/a 19,1 (35) 6,0 (11) 10,4 (19) 4,9 (9)

Indiferente, no creyente, ateo/a 16,7 (72) 10,4 (45) 5,6 (24) 7,2 (31)

N.C. 22,7 (5) 4,5 (1) 13,6 (3) 0,0 (0)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020 (estudio 3.296).
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Tabla 10. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (octubre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Cambios de rutina 
en clases

Persona de riesgo  
o estar en cercanía  

con ellas

Restricciones 
y libertad de 
movimientos

Profesional de 
sanidad, educación 

u otros sectores muy 
expuestos

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 2,2 (39) 4,6 (80) 6,9 (120) 3,9 (68)

Ideología

Izquierda 1-2 1,8 (5) 6,4 (18) 5,4 (15) 3,9 (11)

3-4 3,9 (17) 3,0 (13) 7,1 (31) 3,7 (16)

5 1,2 (5) 5,2 (22) 7,3 (31) 4,7 (20)

6 3,5 (6) 3,5 (6) 6,4 (11) 4,1 (7)

7-8 1,2 (2) 4,8 (8) 10,2 (17) 6,0 (10)

Derecha 9-10 1,5 (1) 1,5 (1) 7,7 (5) 3,1 (2)

N.S. 0,0 (0) 5,1 (5) 6,1 (6) 0,0 (0)

N.C. 3,2 (3) 7,4 (7) 4,2 (4) 2,1 (2)

Recuerdo de voto

PSOE 2,4 (10) 5,3 (22) 4,3 (18) 3,1 (13)

PP 2,0 (4) 2,0 (4) 5,9 (12) 3,9 (8)

Unidas Podemos 3,8 (5) 3,0 (4) 7,6 (10) 5,3 (7)

Ciudadanos 0,0 (0) 3,9 (6) 7,2 (11) 7,8 (12)

VOX 3,5 (3) 3,5 (3) 9,4 (8) 3,5 (3)

Otros partidos 2,7 (6) 5,3 (12) 8,4 (19) 4,9 (11)

No tenía edad 66,7 (2) 33,3 (1) 0,0 (0) 0,0 (0)

En blanco 4,9 (2) 2,4 (1) 12,2 (5) 9,8 (4)

No votó 1,8 (4) 5,9 (13) 7,3 (16) 3,2 (7)

No tenía derecho a voto 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0)

No recuerda 0,0 (0) 4,2 (2) 10,4 (5) 0,0 (0)

N.C. 1,4 (3) 5,8 (12) 7,7 (16) 1,4 (3)

Religión

Católico/a practicante 1,7 (6) 5,7 (20) 6,5 (23) 3,4 (12)

Católico/a no practicante 1,6 (11) 4,0 (28) 5,5 (39) 4,4 (31)

Creyente de otra religión 2,2 (1) 8,7 (4) 8,7 (4) 2,2 (1)

Agnóstico/a 2,2 (4) 6,6 (12) 9,8 (18) 4,4 (8)

Indiferente, no creyente, ateo/a 3,7 (16) 3,5 (15) 7,9 (34) 3,7 (16)

N.C. 4,5 (1) 4,5 (1) 9,1 (2) 0,0 (0)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020 (estudio 3.296).
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Tabla 11. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Estado anímico 
negativo (ansiedad, 

tristeza...)

Miedo al contagio  
suyo o de otras 

personas
Distanciamiento  

con los seres queridos
Aislamiento y 
confinamiento

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 15,5 (389) 9,2 (231) 28,0 (701) 7,6 (190)

Sexo

Hombre 10,9 (123) 8,2 (92) 26,4 (296) 7,1 (79)

Mujer 19,2 (266) 10,0 (139) 29,3 (405) 8,0 (110)

Edad

Hasta 24 años 15,7 (27) 8,4 (14) 28,5 (49) 4,7 (8)

De 25 a 34 18,0 (59) 3,6 (12) 21,8 (72) 4,6 (15)

De 35 a 44 14,0 (69) 6,9 (34) 33,3 (165) 6,6 (33)

De 45 a 54 16,4 (88) 9,3 (50) 24,6 (132) 8,2 (44)

De 55 a 64 12,6 (55) 9,9 (43) 31,1 (137) 8,7 (38)

65 años o más 16,8 (90) 14,3 (77) 27,4 (147) 9,6 (52)

Estado civil

Casado/a 15,8 (211) 9,5 (127) 30,9 (414) 8,8 (118)

Soltero/a 14,2 (114) 7,3 (59) 25,0 (200) 5,8 (46)

Viudo/a 17,0 (27) 14,7 (23) 23,2 (36) 9,4 (15)

Separado/a 27,4 (15) 9,7 (6) 25,3 (14) 1,1 (1)

Divorciado/a 14,6 (22) 9,8 (15) 23,5 (35) 5,5 (8)

Educación

Primaria o menos 15,8 (39) 15,6 (38) 16,5 (41) 10,9 (27)

FP inicial y educación secundaria 17,2 (61) 12,2 (43) 25,6 (90) 6,1 (22)

FP de grado medio 15,3 (25) 12,6 (20) 25,5 (41) 8,2 (13)

Bachillerato superior 13,5 (47) 8,0 (28) 26,1 (91) 8,2 (28)

FP de grado superior 15,4 (48) 9,0 (29) 32,1 (101) 5,0 (16)

Universidad 15,7 (168) 6,5 (70) 31,1 (333) 7,8 (84)

Situación laboral

Ocupados/as 16,1 (219) 6,8 (93) 30,2 (411) 6,8 (93)

Parados/as 12,2 (38) 9,6 (30) 20,0 (63) 6,3 (20)

Jubilados/as o pensionistas 15,9 (99) 14,7 (92) 28,4 (177) 9,7 (61)

Estudiantes 16,2 (19) 8,2 (10) 19,0 (23) 7,9 (10)

Trabajo doméstico no 
remunerado 14,9 (11) 7,9 (6) 32,9 (25) 9,1 (7)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 16,7 (75) 9,1 (41) 26,3 (118) 8,9 (40)

Ciudad mediana 16,1 (159) 10,5 (104) 26,3 (261) 6,1 (61)

Ciudad grande 13,7 (104) 8,9 (68) 30,7 (234) 9,0 (69)

Gran núcleo urbano 16,6 (50) 5,8 (17) 29,0 (88) 6,7 (20)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).



4.  INFLUENCIA DE LA CRISIS DEL CORONAVIRUS EN LA VIDA PERSONAL Y SOCIAL  n 

4.1.  Influencia en la vida personal y aspectos en los que influye  

187

Tabla 11. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Trabajo y/o economía 
personal

Cambio de  
condiciones laborales

Pérdida de trabajo 
(despidos, cierres,  

no encontrar...)
Cambios en la vida 

cotidiana

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 17,0 (426) 7,7 (194) 5,4 (135) 6,8 (172)

Sexo

Hombre 16,6 (187) 7,9 (89) 6,2 (70) 8,4 (95)

Mujer 17,3 (239) 7,6 (104) 4,7 (65) 5,6 (77)

Edad

Hasta 24 años 15,1 (26) 1,2 (2) 7,3 (12) 4,5 (8)

De 25 a 34 30,7 (101) 9,7 (32) 9,9 (32) 7,4 (24)

De 35 a 44 18,8 (93) 13,2 (65) 7,3 (36) 7,3 (36)

De 45 a 54 19,7 (105) 10,3 (55) 5,0 (27) 6,7 (36)

De 55 a 64 14,5 (64) 8,3 (36) 4,4 (20) 6,4 (28)

65 años o más 6,9 (37) 0,5 (3) 1,4 (8) 7,3 (39)

Estado civil

Casado/a 14,6 (195) 8,4 (113) 4,2 (56) 7,2 (96)

Soltero/a 22,6 (181) 7,9 (63) 7,1 (57) 6,8 (55)

Viudo/a 5,0 (8) 1,4 (2) 4,7 (7) 4,9 (8)

Separado/a 24,3 (14) 8,2 (5) 15,0 (8) 3,4 (2)

Divorciado/a 19,2 (28) 7,0 (10) 4,4 (6) 7,6 (11)

Educación

Primaria o menos 12,2 (30) 1,2 (3) 3,9 (10) 5,1 (13)

FP inicial y educación secundaria 18,9 (67) 4,3 (15) 8,2 (29) 5,9 (21)

FP de grado medio 24,1 (39) 4,9 (8) 7,9 (13) 5,2 (8)

Bachillerato superior 15,8 (55) 6,5 (22) 6,2 (21) 7,9 (27)

FP de grado superior 18,8 (59) 11,1 (35) 7,3 (23) 5,7 (18)

Universidad 16,4 (175) 10,3 (110) 3,6 (38) 7,9 (85)

Situación laboral

Ocupados/as 19,3 (263) 12,9 (176) 3,3 (45) 7,3 (99)

Parados/as 31,2 (98) 2,8 (9) 20,6 (65) 5,3 (17)

Jubilados/as o pensionistas 6,5 (41) 1,0 (6) 2,6 (16) 7,0 (44)

Estudiantes 11,2 (14) 0,0 (0) 4,8 (6) 5,7 (7)

Trabajo doméstico no 
remunerado 10,8 (8) 3,4 (3) 1,8 (1) 7,0 (5)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 12,0 (54) 8,0 (36) 4,7 (21) 6,7 (30)

Ciudad mediana 18,6 (184) 7,4 (73) 6,7 (67) 5,9 (58)

Ciudad grande 16,7 (128) 5,9 (45) 4,2 (32) 8,1 (62)

Gran núcleo urbano 19,8 (60) 13,1 (40) 4,9 (15) 6,9 (21)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Tabla 11. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Cambios de rutina  
en clases

Persona de riesgo  
o estar en cercanía  

con ellas

Restricciones 
y libertad de 
movimientos

Profesional de 
sanidad, educación 

u otros sectores muy 
expuestos

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 2,8 (71) 2,4 (60) 10,8 (270) 2,4 (61)

Sexo

Hombre 3,4 (38) 2,0 (23) 14,3 (160) 1,7 (19)

Mujer 2,4 (34) 2,7 (37) 7,9 (109) 3,0 (42)

Edad

Hasta 24 años 22,5 (38) 2,0 (3) 9,8 (17) 0,8 (1)

De 25 a 34 1,7 (6) 1,2 (4) 10,9 (36) 4,2 (14)

De 35 a 44 2,1 (10) 1,9 (9) 8,2 (40) 2,9 (14)

De 45 a 54 2,4 (13) 3,1 (17) 10,6 (57) 3,2 (17)

De 55 a 64 0,6 (3) 2,7 (12) 10,2 (45) 2,1 (9)

65 años o más 0,2 (1) 2,8 (15) 14,0 (75) 0,9 (5)

Estado civil

Casado/a 1,2 (17) 2,3 (31) 10,0 (134) 2,2 (29)

Soltero/a 5,7 (45) 2,5 (20) 12,5 (100) 3,4 (27)

Viudo/a 2,5 (4) 2,8 (4) 8,4 (13) 1,0 (2)

Separado/a 2,4 (1) 0,0 (0) 5,3 (3) 0,3 (0)

Divorciado/a 2,7 (4) 3,1 (5) 13,3 (20) 1,8 (3)

Educación

Primaria o menos 0,0 (0) 4,3 (11) 11,4 (28) 0,4 (1)

FP inicial y educación secundaria 0,4 (1) 3,1 (11) 8,6 (31) 1,0 (4)

FP de grado medio 4,2 (7) 2,2 (4) 10,7 (17) 2,0 (3)

Bachillerato superior 6,7 (23) 2,3 (8) 10,7 (37) 0,8 (3)

FP de grado superior 3,4 (11) 0,9 (3) 10,8 (34) 1,7 (5)

Universidad 2,7 (29) 2,3 (25) 11,4 (122) 4,2 (45)

Situación laboral

Ocupados/as 1,7 (24) 1,8 (25) 10,0 (136) 3,8 (52)

Parados/as 1,8 (6) 3,3 (10) 9,0 (28) 1,2 (4)

Jubilados/as o pensionistas 0,2 (1) 3,2 (20) 13,8 (86) 0,7 (5)

Estudiantes 32,6 (39) 3,4 (4) 9,6 (12) 0,0 (0)

Trabajo doméstico no 
remunerado 2,1 (2) 1,8 (1) 8,2 (6) 0,3 (0)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 3,2 (15) 3,8 (17) 9,9 (45) 1,8 (8)

Ciudad mediana 3,2 (32) 2,1 (20) 9,3 (92) 2,4 (24)

Ciudad grande 2,5 (19) 2,6 (20) 12,6 (96) 3,3 (25)

Gran núcleo urbano 1,7 (5) 0,9 (3) 12,3 (37) 1,3 (4)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Tabla 12. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Estado anímico 
negativo (ansiedad, 

tristeza...)

Miedo al contagio  
suyo o de otras 

personas
Distanciamiento  

con los seres queridos
Aislamiento y 
confinamiento

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 17,0 (426) 7,7 (194) 5,4 (135) 6,8 (172)

Ideología

Izquierda 1-2 14,8 (51) 9,0 (31) 30,8 (105) 9,6 (33)

3-4 17,5 (99) 9,3 (52) 32,3 (183) 6,3 (36)

5 15,3 (110) 9,3 (67) 24,1 (174) 8,0 (58)

6 16,6 (40) 5,9 (14) 29,5 (71) 7,5 (18)

7-8 13,5 (36) 10,7 (28) 28,9 (76) 5,4 (14)

Derecha 9-10 20,2 (18) 11,7 (11) 19,5 (18) 7,3 (7)

N.S. 13,9 (21) 8,5 (13) 23,8 (37) 9,9 (15)

N.C. 10,5 (13) 10,9 (14) 29,3 (37) 7,1 (9)

Recuerdo de voto

PSOE 19,2 (106) 12,2 (68) 22,6 (125) 6,4 (36)

PP 15,9 (46) 8,1 (24) 26,2 (76) 8,3 (24)

Unidas Podemos 11,8 (21) 6,0 (11) 39,1 (70) 9,7 (17)

Ciudadanos 13,8 (30) 10,0 (22) 31,3 (69) 7,4 (16)

VOX 17,2 (27) 11,0 (17) 24,9 (39) 5,4 (9)

Otros partidos 13,4 (47) 5,4 (19) 33,1 (115) 9,0 (31)

No tenía edad 4,4 (0) 4,4 (0) 39,1 (2) 0,0 (0)

En blanco 25,4 (17) 4,4 (3) 34,0 (23) 6,0 (4)

No votó 10,8 (33) 9,8 (30) 24,1 (75) 7,5 (23)

No tenía derecho a voto 38,8 (3) 19,4 (1) 18,7 (1) 0,0 (0)

No recuerda 20,1 (17) 11,6 (10) 26,9 (23) 2,8 (2)

N.C. 14,3 (40) 9,1 (26) 29,3 (83) 9,5 (27)

Religión

Católico/a practicante 15,2 (71) 12,9 (61) 27,0 (127) 11,0 (52)

Católico/a no practicante 15,6 (161) 9,6 (99) 28,3 (291) 7,2 (74)

Creyente de otra religión 16,5 (12) 11,9 (9) 22,5 (16) 3,6 (3)

Agnóstico/a 18,2 (50) 7,5 (21) 31,1 (86) 4,9 (13)

Indiferente, no creyente, ateo/a 14,4 (90) 6,5 (41) 27,9 (174) 7,3 (45)

N.C. 13,0 (5) 3,6 (1) 18,1 (7) 7,7 (3)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Tabla 12. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Trabajo y/o economía 
personal

Cambio de  
condiciones laborales

Pérdida de trabajo 
(despidos, cierres,  

no encontrar...)
Cambios en la vida 

cotidiana

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 17,0 (426) 7,7 (194) 5,4 (135) 6,8 (172)

Ideología

Izquierda 1-2 14,5 (50) 8,2 (28) 6,9 (24) 6,8 (23)

3-4 16,7 (95) 8,5 (48) 4,7 (26) 8,0 (45)

5 18,2 (131) 8,3 (60) 5,0 (36) 6,8 (49)

6 13,5 (32) 6,0 (14) 6,9 (17) 7,0 (17)

7-8 20,4 (54) 8,1 (21) 4,8 (13) 5,6 (15)

Derecha 9-10 16,4 (15) 8,8 (8) 2,2 (2) 8,9 (8)

N.S. 19,3 (30) 4,5 (7) 8,8 (13) 5,5 (8)

N.C. 15,4 (19) 5,4 (7) 3,6 (4) 4,6 (6)

Recuerdo de voto

PSOE 16,8 (93) 7,0 (39) 4,2 (23) 9,4 (52)

PP 15,1 (44) 9,6 (28) 5,8 (17) 6,0 (18)

Unidas Podemos 21,6 (39) 9,5 (17) 5,9 (11) 7,4 (13)

Ciudadanos 12,9 (28) 8,8 (19) 5,5 (12) 7,8 (17)

VOX 23,4 (37) 6,9 (11) 3,7 (6) 5,4 (9)

Otros partidos 16,6 (58) 10,4 (36) 6,2 (21) 7,2 (25)

No tenía edad 26,8 (1) 0,0 (0) 0,0 (0) 25,3 (1)

En blanco 17,3 (11) 6,2 (4) 6,1 (4) 2,0 (1)

No votó 20,8 (64) 6,8 (21) 9,9 (31) 4,3 (13)

No tenía derecho a voto 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0) 3,4 (0)

No recuerda 14,1 (12) 5,4 (5) 4,2 (4) 8,0 (7)

N.C. 13,3 (37) 4,9 (14) 2,5 (7) 5,4 (15)

Religión

Católico/a practicante 14,5 (68) 5,3 (25) 3,8 (18) 4,5 (21)

Católico/a no practicante 17,1 (175) 9,1 (93) 4,7 (49) 6,4 (66)

Creyente de otra religión 27,6 (20) 4,8 (4) 7,8 (6) 8,3 (6)

Agnóstico/a 12,7 (35) 8,3 (23) 5,6 (15) 11,7 (32)

Indiferente, no creyente, ateo/a 19,7 (123) 7,7 (48) 7,2 (45) 6,3 (39)

N.C. 12,5 (5) 3,5 (1) 7,1 (3) 17,8 (7)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Tabla 12. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Cambios de rutina 
en clases

Persona de riesgo  
o estar en cercanía  

con ellas

Restricciones 
y libertad de 
movimientos

Profesional de 
sanidad, educación 

u otros sectores muy 
expuestos

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 2,8 (71) 2,4 (60) 10,8 (270) 2,4 (61)

Ideología

Izquierda 1-2 2,7 (9) 1,8 (6) 10,4 (36) 3,2 (11)

3-4 4,0 (23) 2,5 (14) 11,8 (67) 3,1 (18)

5 3,0 (21) 3,0 (22) 10,0 (72) 2,4 (17)

6 2,5 (6) 2,5 (6) 16,9 (41) 2,0 (5)

7-8 2,0 (5) 2,3 (6) 10,9 (29) 1,2 (3)

Derecha 9-10 1,5 (1) 1,5 (1) 4,9 (4) 1,5 (1)

N.S. 1,6 (2) 1,5 (2) 5,9 (9) 1,3 (2)

N.C. 2,1 (3) 2,3 (3) 10,0 (13) 2,8 (4)

Recuerdo de voto

PSOE 2,2 (12) 3,8 (21) 9,3 (52) 2,3 (13)

PP 1,8 (5) 2,7 (8) 7,5 (22) 3,5 (10)

Unidas Podemos 5,3 (9) 0,7 (1) 11,8 (21) 3,7 (7)

Ciudadanos 3,7 (8) 1,2 (3) 13,1 (29) 0,4 (1)

VOX 3,3 (5) 0,9 (1) 14,0 (22) 1,7 (3)

Otros partidos 2,8 (10) 1,6 (6) 11,3 (39) 3,0 (10)

No tenía edad 56,5 (3) 0,0 (0) 12,7 (1) 0,0 (0)

En blanco 2,2 (1) 1,0 (1) 9,0 (6) 0,4 (0)

No votó 3,3 (10) 3,5 (11) 11,3 (35) 1,6 (5)

No tenía derecho a voto 9,4 (1) 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0)

No recuerda 0,0 (0) 4,2 (4) 7,3 (6) 3,8 (3)

N.C. 2,2 (6) 1,9 (5) 13,1 (37) 3,1 (9)

Religión

Católico/a practicante 1,5 (7) 2,1 (10) 10,6 (50) 1,1 (5)

Católico/a no practicante 1,4 (15) 2,7 (28) 10,2 (105) 2,8 (29)

Creyente de otra religión 5,5 (4) 0,9 (1) 4,9 (4) 0,0 (0)

Agnóstico/a 3,5 (10) 2,2 (6) 15,8 (44) 1,7 (5)

Indiferente, no creyente, ateo/a 5,8 (36) 2,5 (15) 9,9 (62) 3,1 (20)

N.C. 0,0 (0) 0,0 (0) 17,1 (6) 7,2 (3)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Tabla 13. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia II (diciembre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

% (n)

Distanciamiento con los seres queridos 44,1 (1.408)

Trabajo y/o economía personal 21,9 (699)

Estado anímico negativo (ansiedad, tristeza...) 13,6 (435)

Restricciones y libertad de movimientos 28,0 (894)

Miedo al contagio suyo o de otras personas 13,3 (425)

Cambio de las condiciones laborales 7,2 (229)

Aislamiento y el confinamiento 16,9 (541)

Cambios en la vida cotidiana 17,0 (545)

Pérdida de trabajo (despidos, cierres, no encontrar...) 5,5 (177)

Cambios de rutina en clases 3,7 (119)

Otras respuestas 16,2 (518)

N.S. 0,9 (28)

N.C. 0,6 (19)

(n) (3.195)

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303).
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Tabla 14. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (diciembre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Distanciamiento  
con los seres queridos

Trabajo y/o economía 
personal

Estado anímico 
negativo (ansiedad, 

tristeza...)

Restricciones 
y libertad de 
movimientos

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 44,1 (1.408) 21,9 (699) 13,6 (435) 28,0 (894)

Sexo

Hombre 42,7 (644) 22,4 (337) 9,0 (136) 31,1 (469)

Mujer 45,3 (764) 21,4 (361) 17,7 (299) 25,1 (424)

Edad

Hasta 24 años 35,8 (84) 19,6 (46) 12,0 (28) 28,0 (66)

De 25 a 34 37,7 (147) 37,0 (144) 10,3 (40) 25,4 (99)

De 35 a 44 43,3 (275) 25,9 (165) 12,6 (80) 25,0 (159)

De 45 a 54 41,4 (279) 27,8 (187) 15,0 (101) 26,2 (177)

De 55 a 64 50,3 (276) 22,2 (122) 12,6 (69) 29,7 (163)

65 años o más 48,7 (347) 4,8 (34) 16,4 (117) 32,3 (230)

Estado civil

Casado/a 46,7 (805) 20,3 (349) 13,9 (239) 27,3 (471)

Soltero/a 38,8 (387) 27,4 (273) 11,4 (113) 27,7 (276)

Viudo/a 45,9 (91) 6,4 (13) 24,2 (48) 31,4 (62)

Separado/a 31,3 (21) 28,7 (19) 11,6 (8) 26,1 (18)

Divorciado/a 50,1 (100) 20,6 (41) 13,6 (27) 31,5 (63)

Educación

Primaria o menos 46,3 (140) 6,9 (21) 25,5 (77) 30,7 (93)

FP inicial y educación secundaria 41,4 (190) 20,3 (93) 14,0 (64) 28,5 (131)

FP de grado medio 38,7 (90) 24,2 (57) 9,6 (22) 25,7 (60)

Bachillerato superior 44,5 (208) 22,2 (104) 11,8 (55) 27,1 (127)

FP de grado superior 45,5 (185) 26,7 (109) 13,0 (53) 27,3 (111)

Universidad 44,8 (589) 23,6 (310) 12,4 (163) 28,0 (367)

Situación laboral

Ocupados/as 43,5 (775) 27,6 (491) 12,9 (230) 27,0 (481)

Parados/as 38,6 (146) 34,0 (129) 14,4 (55) 24,9 (94)

Jubilados/as o pensionistas 49,6 (379) 5,5 (42) 14,9 (113) 33,4 (255)

Estudiantes 35,0 (50) 13,6 (19) 8,1 (12) 24,3 (35)

Trabajo doméstico no 
remunerado 43,1 (49) 10,7 (12) 21,2 (24) 23,1 (26)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 42,9 (259) 19,7 (119) 12,9 (78) 26,3 (158)

Ciudad mediana 45,2 (557) 23,0 (284) 14,2 (175) 28,4 (350)

Ciudad grande 43,1 (440) 21,6 (221) 13,0 (132) 28,3 (289)

Gran núcleo urbano 45,0 (152) 22,0 (74) 14,8 (50) 28,3 (96)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303).
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Tabla 14. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (diciembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Miedo al contagio  
suyo o de otras 

personas
Cambio de las 

condiciones laborales
Aislamiento y el 
confinamiento

Cambios en la vida 
cotidiana

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 13,3 (425) 7,2 (229) 16,9 (541) 17,0 (545)

Sexo

Hombre 9,6 (145) 7,6 (114) 16,3 (246) 17,0 (256)

Mujer 16,6 (280) 6,8 (115) 17,5 (295) 17,1 (289)

Edad

Hasta 24 años 9,2 (22) 5,8 (13) 16,0 (37) 21,1 (49)

De 25 a 34 9,5 (37) 10,5 (41) 12,3 (48) 15,9 (62)

De 35 a 44 13,9 (88) 9,5 (60) 15,2 (97) 18,2 (116)

De 45 a 54 13,3 (90) 7,8 (53) 15,8 (106) 17,6 (118)

De 55 a 64 13,0 (71) 9,2 (51) 17,3 (95) 15,2 (83)

65 años o más 16,4 (117) 1,5 (11) 22,2 (158) 16,3 (116)

Estado civil

Casado/a 14,3 (247) 7,3 (126) 16,7 (288) 17,3 (299)

Soltero/a 10,2 (102) 7,9 (79) 15,9 (159) 16,7 (167)

Viudo/a 20,0 (40) 1,0 (2) 25,7 (51) 14,5 (29)

Separado/a 16,0 (11) 9,2 (6) 11,0 (7) 17,0 (11)

Divorciado/a 12,7 (25) 7,4 (15) 15,7 (31) 18,8 (37)

Educación

Primaria o menos 21,3 (64) 2,7 (8) 19,7 (59) 14,6 (44)

FP inicial y educación secundaria 13,0 (60) 5,9 (27) 17,4 (80) 10,9 (50)

FP de grado medio 13,2 (31) 3,5 (8) 14,9 (35) 18,9 (44)

Bachillerato superior 12,8 (60) 5,5 (26) 17,3 (81) 20,3 (95)

FP de grado superior 12,2 (49) 7,5 (30) 16,4 (67) 15,2 (62)

Universidad 12,1 (159) 9,8 (128) 16,4 (216) 18,8 (247)

Situación laboral

Ocupados/as 11,8 (210) 10,0 (178) 14,9 (265) 17,9 (319)

Parados/as 12,8 (49) 8,4 (32) 16,2 (62) 13,1 (50)

Jubilados/as o pensionistas 16,6 (127) 1,6 (12) 22,9 (175) 15,5 (118)

Estudiantes 11,0 (16) 3,2 (5) 14,2 (20) 23,8 (34)

Trabajo doméstico no 
remunerado 18,8 (21) 2,4 (3) 12,8 (15) 17,8 (20)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 14,1 (85) 5,7 (35) 19,0 (114) 17,1 (103)

Ciudad mediana 14,0 (173) 7,7 (94) 15,5 (191) 18,1 (224)

Ciudad grande 13,1 (134) 7,3 (75) 17,2 (176) 16,0 (164)

Gran núcleo urbano 9,8 (33) 7,5 (25) 17,6 (59) 16,1 (54)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303).
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Tabla 15. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (diciembre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Distanciamiento  
con los seres queridos

Trabajo y/o economía 
personal

Estado anímico 
negativo (ansiedad, 

tristeza...)

Restricciones 
y libertad de 
movimientos

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 44,1 (1.408) 21,9 (699) 13,6 (435) 28,0 (894)

Ideología

Izquierda 1-2 46,5 (184) 21,7 (86) 12,3 (49) 25,7 (102)

3-4 46,2 (390) 22,5 (190) 12,1 (102) 29,6 (250)

5 46,0 (405) 19,3 (170) 12,9 (114) 27,4 (241)

6 41,8 (127) 25,0 (76) 15,7 (48) 29,7 (90)

7-8 39,5 (131) 23,4 (78) 14,7 (49) 29,6 (98)

Derecha 9-10 33,6 (40) 23,2 (28) 17,4 (21) 19,8 (24)

N.S. 44,6 (72) 20,1 (33) 18,3 (30) 26,0 (42)

N.C. 36,9 (57) 24,6 (38) 15,0 (23) 29,8 (46)

Recuerdo de voto

PSOE 48,1 (384) 19,9 (159) 13,8 (111) 27,6 (220)

PP 40,9 (161) 20,4 (80) 20,9 (83) 30,4 (120)

Unidas Podemos 46,1 (87) 21,6 (41) 7,7 (15) 26,5 (50)

Ciudadanos 47,1 (124) 25,8 (68) 9,3 (25) 26,6 (70)

VOX 41,7 (72) 27,2 (47) 10,2 (18) 27,1 (47)

Otros partidos 46,0 (193) 23,3 (98) 9,6 (40) 28,8 (121)

No tenía edad 32,9 (10) 11,7 (4) 8,6 (3) 32,3 (10)

En blanco 43,2 (36) 19,5 (16) 16,0 (13) 22,3 (19)

No votó 39,2 (154) 25,4 (100) 13,4 (53) 27,9 (109)

No tenía derecho a voto 29,5 (4) 12,8 (2) 22,1 (3) 23,8 (3)

No recuerda 38,5 (42) 21,2 (23) 16,0 (18) 30,8 (34)

N.C. 42,8 (140) 18,6 (61) 17,0 (56) 27,6 (90)

Religión

Católico/a practicante 45,0 (275) 19,1 (117) 17,4 (106) 28,1 (172)

Católico/a no practicante 45,7 (606) 20,9 (278) 14,1 (188) 28,3 (376)

Creyente de otra religión 38,7 (34) 24,1 (21) 19,3 (17) 19,0 (16)

Agnóstico/a 46,3 (160) 25,2 (87) 11,2 (39) 26,1 (90)

Indiferente, no creyente, ateo/a 40,2 (317) 23,6 (186) 10,1 (80) 28,6 (226)

N.C. 44,9 (17) 27,2 (10) 15,2 (6) 37,7 (14)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303).
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Tabla 15. Aspectos de la vida personal del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (diciembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida personal?

Miedo al contagio  
suyo o de otras 

personas
Cambio de las 

condiciones laborales
Aislamiento y el 
confinamiento

Cambios en la vida 
cotidiana

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 13,3 (425) 7,2 (229) 16,9 (541) 17,0 (545)

Ideología

Izquierda 1-2 13,2 (52) 6,4 (25) 17,4 (69) 14,9 (59)

3-4 13,3 (112) 8,0 (68) 16,8 (142) 17,4 (147)

5 12,4 (110) 7,0 (61) 16,5 (146) 17,6 (155)

6 13,0 (40) 8,7 (26) 19,4 (59) 17,3 (53)

7-8 14,2 (47) 7,9 (26) 15,5 (52) 16,0 (53)

Derecha 9-10 11,0 (13) 6,3 (8) 13,5 (16) 20,0 (24)

N.S. 19,6 (32) 1,7 (3) 18,2 (29) 17,0 (27)

N.C. 11,8 (18) 7,4 (11) 17,9 (28) 16,9 (26)

Recuerdo de voto

PSOE 14,9 (119) 6,5 (52) 18,7 (149) 14,7 (117)

PP 11,2 (44) 6,4 (25) 18,1 (72) 19,2 (76)

Unidas Podemos 14,7 (28) 4,9 (9) 15,5 (29) 16,0 (30)

Ciudadanos 10,0 (26) 7,5 (20) 17,3 (46) 18,0 (48)

VOX 8,9 (15) 5,7 (10) 10,5 (18) 16,4 (28)

Otros partidos 13,7 (57) 8,6 (36) 15,4 (64) 16,4 (69)

No tenía edad 0,0 (0) 0,0 (0) 8,4 (3) 23,5 (7)

En blanco 11,6 (10) 11,1 (9) 19,1 (16) 24,6 (21)

No votó 14,1 (55) 8,5 (33) 17,0 (67) 17,8 (70)

No tenía derecho a voto 11,1 (1) 22,1 (3) 21,7 (3) 27,4 (3)

No recuerda 11,3 (12) 7,1 (8) 16,8 (18) 21,4 (24)

N.C. 17,1 (56) 7,3 (24) 17,0 (56) 15,9 (52)

Religión

Católico/a practicante 18,3 (112) 5,1 (31) 20,3 (124) 15,0 (92)

Católico/a no practicante 13,0 (173) 7,0 (93) 17,5 (232) 17,3 (230)

Creyente de otra religión 14,8 (13) 17,2 (15) 10,9 (9) 16,7 (14)

Agnóstico/a 13,2 (46) 9,6 (33) 13,6 (47) 18,9 (65)

Indiferente, no creyente, ateo/a 10,0 (78) 7,2 (57) 15,0 (118) 17,3 (137)

N.C. 8,7 (3) 0,0 (0) 28,1 (10) 17,5 (7)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303).
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Tabla 1. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida social del/la entrevistado/a
¿Y le está afectando a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida social?

Me está 
afectando 

mucho

Me está 
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está 
afectando 

algo

No me está 
afectando 

nada o casi 
nada

N.S. N.C. Total (n)

Oct.-2020 28,5 35,4 2,6 19,6 13,7 0,1 0,2 100 (2.924)

Nov.-2020 36,1 35,1 2,0 16,2 10,2 0,1 0,2 100 (3.853)

Dic.-2020 35,5 36,8 1,7 12,8 12,7 0,2 0,2 100 (3.817)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetros de octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300), diciembre 2020 (estudio 3.303).
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Tabla 2. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida social del/la entrevistado/a 
(octubre)
¿Y le está afectando a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida social?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 28,5 35,4 2,6 19,6 13,7 0,1 0,2 100 (2.924)
Sexo
Hombre 23,9 36,8 3,0 20,6 15,4 0,0 0,3 100 (1.414)

Mujer 32,7 34,0 2,2 18,6 12,2 0,1 0,1 100 (1.510)

Edad
Hasta 24 años 23,4 34,0 3,2 26,6 12,8 0,0 0,0 100 (188)

De 25 a 34 29,8 38,2 2,7 18,5 10,8 0,0 0,0 100 (372)

De 35 a 44 34,5 37,8 1,5 16,5 9,6 0,0 0,0 100 (539)

De 45 a 54 33,0 33,7 2,9 19,6 10,7 0,0 0,0 100 (581)

De 55 a 64 26,7 36,0 3,1 18,9 14,9 0,0 0,4 100 (491)

65 años o más 22,3 33,5 2,5 20,8 20,1 0,3 0,5 100 (753)

Estado civil
Casado/a 29,0 36,6 2,6 20,1 11,5 0,0 0,1 100 (1.592)

Soltero/a 27,1 36,3 2,4 19,8 14,3 0,0 0,0 100 (862)

Viudo/a 26,3 23,9 1,5 20,5 25,4 1,0 1,5 100 (205)

Separado/a 29,2 36,1 5,6 18,1 11,1 0,0 0,0 100 (72)

Divorciado/a 32,0 32,0 2,8 13,8 18,8 0,0 0,6 100 (181)

Educación
Primaria o menos 15,7 28,8 2,8 21,4 30,5 0,3 0,6 100 (351)

FP inicial y educación 
secundaria 23,8 35,0 3,0 21,1 16,9 0,2 0,0 100 (432)

FP de grado medio 21,6 36,8 3,4 18,1 20,1 0,0 0,0 100 (204)

Bachillerato superior 26,7 33,6 2,4 23,1 14,3 0,0 0,0 100 (420)

FP de grado superior 26,3 37,6 2,9 21,7 11,3 0,0 0,3 100 (346)

Universidad 36,8 37,5 2,2 16,8 6,5 0,0 0,2 100 (1.148)

Situación laboral
Ocupados/as 32,0 36,7 2,4 18,6 10,2 0,0 0,1 100 (1.573)

Parados/as 27,8 38,3 3,5 18,5 11,5 0,0 0,3 100 (313)

Jubilados/as 
o pensionistas 22,2 32,5 2,5 20,4 21,6 0,3 0,5 100 (793)

Estudiantes 26,4 30,0 2,7 26,4 14,5 0,0 0,0 100 (110)

Trabajo doméstico 
no remunerado 25,2 34,2 3,6 23,4 13,5 0,0 0,0 100 (111)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 25,7 35,3 2,5 19,9 16,3 0,0 0,3 100 (612)

Ciudad mediana 28,1 35,4 2,4 20,1 13,9 0,0 0,2 100 (1.111)

Ciudad grande 29,8 34,4 2,9 20,1 12,4 0,2 0,1 100 (900)

Gran núcleo urbano 31,6 38,5 2,3 15,3 12,0 0,0 0,3 100 (301)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020, estudio 3.296.
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Tabla 3. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida social del/la entrevistado/a 
(octubre)
¿Y le está afectando a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida social?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 28,5 35,4 2,6 19,6 13,7 0,1 0,2 100 (2.924)

Ideología

Izquierda 1-2 31,2 35,9 1,4 15,8 15,3 0,0 0,5 100 (443)

3-4 27,4 39,7 2,1 21,2 9,6 0,0 0,0 100 (711)

5 30,2 36,6 3,5 16,4 13,2 0,0 0,0 100 (718)

6 28,3 34,3 2,4 21,7 13,3 0,0 0,0 100 (286)

7-8 29,1 31,8 3,0 22,7 12,7 0,3 0,3 100 (299)

Derecha 9-10 21,3 29,8 3,5 22,0 23,4 0,0 0,0 100 (141)

N.S. 26,7 24,2 1,8 23,0 22,4 0,6 1,2 100 (165)

N.C. 24,8 34,8 3,1 21,1 15,5 0,0 0,6 100 (161)

Recuerdo de voto

PSOE 28,9 34,5 2,9 19,3 14,0 0,0 0,3 100 (698)

PP 27,5 32,5 2,8 19,3 17,4 0,6 0,0 100 (357)

Unidas Podemos 30,3 37,9 1,5 20,0 10,3 0,0 0,0 100 (195)

Ciudadanos 34,7 41,1 3,0 14,8 5,9 0,0 0,4 100 (236)

VOX 28,0 30,5 2,4 25,0 14,0 0,0 0,0 100 (164)

Otros partidos 27,3 41,5 2,9 17,8 10,5 0,0 0,0 100 (381)

No tenía edad 14,3 7,1 0,0 35,7 42,9 0,0 0,0 100 (14)

En blanco 35,8 35,8 0,0 17,9 10,4 0,0 0,0 100 (67)

No votó 25,5 30,7 2,6 23,7 16,7 0,0 0,8 100 (384)

No tenía derecho 
a voto 12,5 25,0 0,0 50,0 12,5 0,0 0,0 100 (8)

No recuerda 20,0 28,9 5,6 24,4 21,1 0,0 0,0 100 (90)

N.C. 29,7 38,8 1,5 15,5 14,5 0,0 0,0 100 (330)

Religión

Católico/a 
practicante 29,5 30,7 3,5 19,4 16,1 0,3 0,3 100 (576)

Católico/a no 
practicante 28,8 35,4 2,3 19,9 13,3 0,0 0,2 100 (1.169)

Creyente de otra 
religión 28,9 31,3 2,4 24,1 13,3 0,0 0,0 100 (83)

Agnóstico/a 26,9 39,4 2,5 19,1 11,9 0,0 0,3 100 (320)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 28,2 37,2 2,5 18,8 13,1 0,0 0,1 100 (733)

N.C. 18,6 44,2 0,0 18,6 18,6 0,0 0,0 100 (43)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020, estudio 3.296.
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Tabla 4. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida social del/la entrevistado/a 
(noviembre)
¿Y le está afectando a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida social?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 36,1 35,1 2,0 16,2 10,2 0,1 0,2 100 (3.853)
Sexo
Hombre 31,5 36,9 2,2 18,8 10,4 0,0 0,3 100 (1.869)

Mujer 40,4 33,4 1,8 13,8 10,1 0,2 0,2 100 (1.984)

Edad
Hasta 24 años 36,1 38,1 2,6 17,5 5,7 0,0 0,0 100 (260)

De 25 a 34 42,1 39,8 1,6 11,6 4,9 0,0 0,0 100 (491)

De 35 a 44 44,1 33,9 1,9 13,7 6,0 0,2 0,2 100 (735)

De 45 a 54 38,8 36,8 1,0 15,8 7,1 0,2 0,4 100 (775)

De 55 a 64 35,3 33,3 2,3 18,3 10,6 0,0 0,2 100 (654)

65 años o más 24,9 32,6 2,8 19,1 19,9 0,3 0,4 100 (938)

Estado civil
Casado/a 35,6 35,4 2,0 16,9 9,6 0,2 0,4 100 (2.050)

Soltero/a 38,3 37,3 2,2 15,0 7,2 0,1 0,0 100 (1.210)

Viudo/a 30,0 24,8 3,0 14,9 26,5 0,2 0,6 100 (262)

Separado/a 36,2 33,3 1,5 22,2 6,8 0,0 0,0 100 (93)

Divorciado/a 36,0 33,3 0,6 14,8 15,3 0,0 0,0 100 (229)

Educación
Primaria o menos 21,4 29,1 3,1 21,3 23,8 0,9 0,5 100 (445)

FP inicial y educación 
secundaria 25,1 35,7 2,4 20,3 16,1 0,2 0,2 100 (606)

FP de grado medio 27,1 41,3 1,9 14,7 14,0 0,0 1,1 100 (248)

Bachillerato superior 36,1 32,8 2,3 17,8 10,8 0,0 0,3 100 (527)

FP de grado superior 37,4 38,7 2,5 15,2 6,1 0,0 0,0 100 (469)

Universidad 45,8 35,3 1,3 13,2 4,4 0,0 0,1 100 (1.540)

Situación laboral
Ocupados/as 42,4 35,8 1,6 14,3 5,7 0,0 0,1 100 (2.021)

Parados/as 35,6 37,0 2,7 14,5 9,2 0,6 0,3 100 (423)

Jubilados/as 
o pensionistas 26,5 32,2 2,4 18,7 19,6 0,2 0,4 100 (1.070)

Estudiantes 34,9 41,0 2,6 16,4 5,2 0,0 0,0 100 (183)

Trabajo doméstico 
no remunerado 21,4 31,5 2,3 29,8 15,0 0,0 0,0 100 (142)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 32,8 31,6 2,3 20,6 12,3 0,2 0,2 100 (755)

Ciudad mediana 34,9 36,6 1,8 15,7 10,6 0,3 0,1 100 (1.504)

Ciudad grande 36,9 34,4 2,4 16,0 9,7 0,0 0,5 100 (1.203)

Gran núcleo urbano 44,1 38,0 1,3 10,1 6,5 0,0 0,0 100 (391)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020, estudio 3.300.
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Tabla 5. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida social del/la entrevistado/a 
(noviembre)
¿Y le está afectando a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida social?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 36,1 35,1 2,0 16,2 10,2 0,1 0,2 100 (3.853)

Ideología

Izquierda 1-2 37,7 34,2 1,3 16,8 9,8 0,0 0,1 100 (523)

3-4 37,2 37,0 2,7 16,8 6,3 0,0 0,0 100 (886)

5 36,8 35,5 1,6 15,7 9,9 0,1 0,2 100 (1.109)

6 36,7 35,6 4,0 14,5 8,5 0,0 0,7 100 (379)

7-8 34,5 35,7 1,4 17,2 10,4 0,5 0,3 100 (395)

Derecha 9-10 36,8 28,7 1,2 13,9 19,4 0,0 0,0 100 (136)

N.S. 26,5 34,0 1,3 15,8 22,0 0,3 0,0 100 (235)

N.C. 35,0 29,8 1,6 18,4 13,7 0,7 0,7 100 (190)

Recuerdo de voto

PSOE 34,8 34,6 2,3 17,2 11,1 0,0 0,0 100 (903)

PP 34,9 32,1 2,3 17,7 12,1 0,0 0,9 100 (432)

Unidas Podemos 41,1 32,7 2,5 16,6 7,1 0,0 0,0 100 (265)

Ciudadanos 41,3 37,5 2,4 13,2 5,6 0,0 0,0 100 (309)

VOX 42,0 29,4 2,2 17,4 9,1 0,0 0,0 100 (250)

Otros partidos 39,3 36,9 0,9 17,1 5,5 0,1 0,3 100 (516)

No tenía edad 12,9 49,3 0,0 19,6 18,2 0,0 0,0 100 (15)

En blanco 35,0 44,8 0,0 11,0 9,2 0,0 0,0 100 (96)

No votó 30,0 35,3 1,2 18,3 14,4 0,3 0,6 100 (500)

No tenía derecho 
a voto 24,6 30,5 0,0 33,6 11,3 0,0 0,0 100 (12)

No recuerda 33,1 34,8 0,8 12,2 17,7 1,4 0,0 100 (142)

N.C. 35,2 37,4 3,9 12,2 10,8 0,3 0,2 100 (413)

Religión

Católico/a 
practicante 31,4 32,3 2,6 17,4 15,7 0,3 0,4 100 (725)

Católico/a no 
practicante 36,6 34,8 2,0 15,9 10,2 0,2 0,3 100 (1.581)

Creyente de otra 
religión 39,1 34,9 1,4 14,7 8,5 0,0 1,3 100 (101)

Agnóstico/a 40,6 34,9 2,2 14,8 7,5 0,0 0,0 100 (424)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 37,1 37,3 1,5 16,8 7,4 0,0 0,0 100 (961)

N.C. 25,8 43,7 4,3 12,4 12,7 0,0 1,1 100 (61)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020, estudio 3.300.
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Tabla 6. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida social del/la entrevistado/a 
(diciembre)
¿Y le está afectando a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida social?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 35,5 36,8 1,7 12,8 12,7 0,2 0,2 100 (3.817)
Sexo
Hombre 33,1 38,3 1,4 13,7 13,2 0,1 0,1 100 (1.824)

Mujer 37,7 35,5 2,1 12,0 12,2 0,3 0,2 100 (1.993)

Edad
Hasta 24 años 33,0 43,0 2,0 13,5 8,5 0,0 0,0 100 (260)

De 25 a 34 38,9 40,1 2,4 11,7 6,9 0,0 0,0 100 (440)

De 35 a 44 42,8 38,5 1,3 10,8 6,6 0,0 0,0 100 (716)

De 45 a 54 39,7 37,4 0,7 12,3 9,6 0,0 0,2 100 (771)

De 55 a 64 37,0 36,8 1,9 11,7 12,1 0,2 0,2 100 (650)

65 años o más 25,0 32,1 2,4 15,7 23,6 0,8 0,4 100 (980)

Estado civil
Casado/a 35,0 37,4 1,8 13,5 11,9 0,2 0,1 100 (2.094)

Soltero/a 38,3 39,1 1,6 10,6 10,3 0,1 0,0 100 (1.126)

Viudo/a 24,8 31,5 1,6 12,8 28,1 0,7 0,5 100 (267)

Separado/a 32,8 28,7 3,1 12,6 21,2 1,6 0,0 100 (86)

Divorciado/a 39,1 30,0 1,7 18,3 9,7 0,0 1,1 100 (235)

Educación
Primaria o menos 19,5 26,7 2,2 16,3 32,9 1,5 1,0 100 (442)

FP inicial y educación 
secundaria 28,6 33,8 2,2 16,6 18,3 0,5 0,0 100 (592)

FP de grado medio 34,0 36,8 2,5 13,9 12,8 0,0 0,0 100 (267)

Bachillerato superior 35,4 35,4 2,4 14,3 12,0 0,0 0,5 100 (562)

FP de grado superior 33,8 42,0 1,4 12,7 10,1 0,0 0,0 100 (465)

Universidad 44,0 40,0 1,2 9,6 5,2 0,0 0,0 100 (1.474)

Situación laboral
Ocupados/as 40,8 38,3 1,4 11,9 7,4 0,1 0,1 100 (2.038)

Parados/as 38,8 38,1 1,2 9,4 12,5 0,0 0,0 100 (411)

Jubilados/as 
o pensionistas 25,3 32,9 2,9 15,4 22,3 0,8 0,4 100 (1.046)

Estudiantes 28,3 45,2 1,7 15,2 9,7 0,0 0,0 100 (160)

Trabajo doméstico 
no remunerado 32,3 31,8 0,9 14,1 20,9 0,1 0,0 100 (147)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 29,8 35,5 3,0 14,0 17,1 0,4 0,2 100 (763)

Ciudad mediana 36,5 37,1 1,3 11,8 12,7 0,3 0,2 100 (1.481)

Ciudad grande 37,7 36,4 1,8 13,3 10,7 0,0 0,2 100 (1.184)

Gran núcleo urbano 36,3 39,4 1,0 12,8 9,8 0,7 0,0 100 (390)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020, estudio 3.303.
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Tabla 7. Grado en el que está afectando la pandemia en la vida social del/la entrevistado/a 
(diciembre)
¿Y le está afectando a Ud. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida social?

Me está  
afectando 

mucho

Me está  
afectando 
bastante

(NO LEER)* 
Regular

Me está  
afectando 

algo

No me está 
afectando nada 

o casi nada
N.S. N.C. Total (n)

Total 35,5 36,8 1,7 12,8 12,7 0,2 0,2 100 (3.817)

Ideología

Izquierda 1-2 34,8 36,3 2,9 12,4 13,4 0,0 0,3 100 (469)

3-4 38,2 38,7 1,5 13,7 7,7 0,1 0,0 100 (957)

5 38,2 37,5 1,8 11,2 11,2 0,1 0,0 100 (1.047)

6 39,9 37,7 1,6 10,7 9,8 0,4 0,0 100 (357)

7-8 29,7 38,6 1,6 13,9 16,1 0,0 0,0 100 (413)

Derecha 9-10 30,9 32,3 0,4 11,3 24,8 0,4 0,0 100 (157)

N.S. 23,6 30,7 1,8 19,8 21,4 2,0 0,7 100 (233)

N.C. 31,4 30,7 1,6 12,8 21,4 0,0 2,2 100 (184)

Recuerdo de voto

PSOE 35,2 36,2 2,1 13,5 12,4 0,3 0,3 100 (958)

PP 35,8 36,1 1,1 11,3 15,6 0,1 0,0 100 (484)

Unidas Podemos 40,9 33,0 2,4 14,6 9,1 0,0 0,0 100 (218)

Ciudadanos 41,0 39,8 0,9 9,3 8,9 0,0 0,0 100 (300)

VOX 31,4 38,6 0,7 14,5 13,4 0,6 0,7 100 (203)

Otros partidos 38,0 39,1 1,0 13,5 8,5 0,0 0,0 100 (488)

No tenía edad 36,4 36,4 3,8 11,5 11,9 0,0 0,0 100 (35)

En blanco 40,9 44,7 0,0 7,7 6,6 0,0 0,0 100 (95)

No votó 33,7 33,8 3,1 12,2 16,6 0,3 0,3 100 (480)

No tenía derecho 
a voto 41,3 9,5 10,0 29,2 10,0 0,0 0,0 100 (13)

No recuerda 30,2 35,7 2,4 14,4 14,5 1,8 0,9 100 (143)

N.C. 30,3 38,5 1,7 13,9 15,6 0,0 0,0 100 (401)

Religión

Católico/a 
practicante 31,0 34,7 2,0 12,8 18,3 0,9 0,3 100 (769)

Católico/a no 
practicante 35,1 37,6 1,8 12,0 13,4 0,1 0,1 100 (1.588)

Creyente de otra 
religión 34,8 33,7 5,2 16,6 9,6 0,0 0,0 100 (103)

Agnóstico/a 37,9 38,6 1,0 14,1 8,1 0,0 0,3 100 (393)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 39,5 37,8 1,5 12,5 8,3 0,1 0,2 100 (918)

N.C. 28,6 18,6 0,0 27,9 24,9 0,0 0,0 100 (46)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020, estudio 3.303.
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Tabla 8. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la pandemia I
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Oct.-2020 Nov.-2020
% (n) % (n)

Aislamiento y confinamiento 14,7 (274) 17,8 (488)
Distancia respecto a la gente en general 32,8 (613) 39,5 (1.084)
Distancia respecto a la familia 16,8 (314) 13,2 (362)
Distancia respecto a los/as amigos/as/pareja 21,4 (400) 22,6 (620)
Miedo en las relaciones sociales y familiares (al contagio) 7,7 (143) 5,5 (150)
Pérdida de calidad de las relaciones (no contacto físico) 2,5 (47) 1,9 (53)
Cese o limitación de actividades de ocio/culturales 12,9 (241) 9,8 (269)
Cese o limitación de actividades de hostelería y restauración - - 2,0 (54)
Uso de mascarilla 0,8 (15) 0,3 (7)
Estado de ánimo malo 0,9 (16) - -
Dificultades económicas o de trabajo 2,5 (46) 2,4 (67)
Aspectos psicológicos, anímicos y emocionales - - 2,4 (65)
Referencias inespecíficas 4,2 (79) 4,0 (109)
Otras respuestas 5,1 (96) 2,1 (58)
N.S. 2,4 (44) 2,1 (57)
N.C. 1,4 (26) 0,8 (22)
(n) (1.867) (2.742)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetros de octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300).	
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Tabla 9. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (octubre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Aislamiento y 
confinamiento

Distancia respecto  
a la gente en general

Distancia respecto  
a la familia

Distancia respecto 
a los/as amigos/as/

pareja

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 14,7 (274) 32,8 (613) 16,8 (314) 21,4 (400)

Sexo

Hombre 13,0 (112) 34,0 (292) 16,1 (138) 22,7 (195)

Mujer 16,1 (162) 31,8 (321) 17,5 (176) 20,3 (205)

Edad

Hasta 24 años 13,0 (14) 28,7 (31) 12,0 (13) 28,7 (31)

De 25 a 34 12,6 (32) 32,8 (83) 13,4 (34) 24,9 (63)

De 35 a 44 13,6 (53) 40,5 (158) 17,9 (70) 21,8 (85)

De 45 a 54 14,2 (55) 35,6 (138) 18,0 (70) 18,8 (73)

De 55 a 64 14,9 (46) 32,5 (100) 18,8 (58) 19,5 (60)

65 años o más 17,6 (74) 24,5 (103) 16,4 (69) 21,0 (88)

Estado civil

Casado/a 14,0 (146) 32,3 (338) 19,7 (206) 20,3 (212)

Soltero/a 14,4 (79) 35,1 (192) 13,3 (73) 23,4 (128)

Viudo/a 22,3 (23) 24,3 (25) 15,5 (16) 20,4 (21)

Separado/a 19,1 (9) 38,3 (18) 12,8 (6) 17,0 (8)

Divorciado/a 14,7 (17) 33,6 (39) 11,2 (13) 24,1 (28)

Educación

Primaria o menos 18,6 (29) 22,4 (35) 19,2 (30) 15,4 (24)

FP inicial y educación secundaria 16,1 (41) 28,3 (72) 16,1 (41) 18,9 (48)

FP de grado medio 10,9 (13) 29,4 (35) 16,8 (20) 26,9 (32)

Bachillerato superior 15,0 (38) 37,2 (94) 16,2 (41) 20,9 (53)

FP de grado superior 16,7 (37) 33,5 (74) 17,6 (39) 19,9 (44)

Universidad 13,2 (113) 35,4 (302) 16,6 (142) 23,1 (197)

Situación laboral

Ocupados/as 13,1 (142) 37,3 (404) 17,5 (189) 21,1 (228)

Parados/as 16,9 (35) 28,5 (59) 15,9 (33) 19,3 (40)

Jubilados/as o pensionistas 18,4 (80) 26,0 (113) 15,4 (67) 21,9 (95)

Estudiantes 8,1 (5) 24,2 (15) 14,5 (9) 35,5 (22)

Trabajo doméstico no 
remunerado 15,2 (10) 27,3 (18) 22,7 15 18,2 (12)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 15,5 (58) 34,6 (129) 17,2 (64) 20,1 (75)

Ciudad mediana 16,0 (113) 33,9 (239) 16,0 (113) 20,3 (143)

Ciudad grande 12,6 (73) 30,4 (176) 15,9 (92) 24,0 (139)

Gran núcleo urbano 14,2 (30) 32,7 (69) 21,3 (45) 20,4 (43)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020 (estudio 3.296).
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Tabla 9. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (octubre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Miedo en las relaciones 
sociales y familiares

Pérdida de calidad  
de las relaciones  
(no contacto fís

Cese o limitación de 
actividades de ocio

Dificultades 
económicas  
o de trabajo

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 7,7 (143) 2,5 (47) 12,9 (241) 2,5 (46)

Sexo

Hombre 6,8 (58) 2,4 (21) 13,3 (114) 2,3 (20)

Mujer 8,4 (85) 2,6 (26) 12,6 (127) 2,6 (26)

Edad

Hasta 24 años 8,3 (9) 4,6 (5) 16,7 (18) 0,0 (0)

De 25 a 34 6,3 (16) 2,8 (7) 19,4 (49) 3,2 (8)

De 35 a 44 5,9 (23) 1,8 (7) 11,0 (43) 2,6 (10)

De 45 a 54 9,3 (36) 2,6 (10) 9,5 (37) 4,1 (16)

De 55 a 64 10,4 (32) 1,9 (6) 12,7 (39) 3,2 (10)

65 años o más 6,4 (27) 2,9 (12) 13,1 (55) 0,5 (2)

Estado civil

Casado/a 7,5 (78) 2,8 (29) 12,1 (126) 1,8 (19)

Soltero/a 6,8 (37) 2,6 (14) 16,3 (89) 2,9 (16)

Viudo/a 5,8 (6) 1,0 (1) 8,7 (9) 1,9 (2)

Separado/a 8,5 (4) 2,1 (1) 8,5 (4) 0,0 (0)

Divorciado/a 14,7 (17) 1,7 (2) 10,3 (12) 6,9 (8)

Educación

Primaria o menos 5,1 (8) 3,8 (6) 9,0 (14) 2,6 (4)

FP inicial y educación secundaria 8,7 (22) 3,5 (9) 13,0 (33) 3,1 (8)

FP de grado medio 10,9 (13) 5,0 (6) 9,2 (11) 3,4 (4)

Bachillerato superior 7,9 (20) 2,4 (6) 10,7 (27) 1,2 (3)

FP de grado superior 9,5 (21) 2,3 (5) 11,3 (25) 3,6 (8)

Universidad 6,8 (58) 1,8 (15) 15,2 (130) 2,1 (18)

Situación laboral

Ocupados/as 7,1 (77) 2,4 (26) 13,8 (149) 2,5 (27)

Parados/as 12,1 (25) 2,4 (5) 7,2 (15) 7,7 (16)

Jubilados/as o pensionistas 5,8 (25) 3,0 (13) 13,8 (60) 0,7 (3)

Estudiantes 6,5 (4) 4,8 (3) 14,5 (9) 0,0 (0)

Trabajo doméstico no 
remunerado 15,2 (10) 0,0 (0) 10,6 7 0,0 (0)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 8,3 (31) 1,9 (7) 11,5 (43) 2,4 (9)

Ciudad mediana 8,8 (62) 2,1 (15) 13,5 (95) 2,4 (17)

Ciudad grande 6,1 (35) 3,3 (19) 12,8 (74) 3,1 (18)

Gran núcleo urbano 7,1 (15) 2,8 (6) 13,7 (29) 0,9 (2)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020 (estudio 3.296).
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Tabla 10. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (octubre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Aislamiento y 
confinamiento

Distancia respecto  
a la gente en general

Distancia respecto  
a la familia

Distancia respecto 
a los/as amigos/as/

pareja

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 14,7 (274) 32,8 (613) 16,8 (314) 21,4 (400)

Ideología

Izquierda 1-2 13,1 (39) 31,3 (93) 13,8 (41) 21,2 (63)

3-4 16,1 (77) 37,9 (181) 16,1 (77) 19,9 (95)

5 14,8 (71) 31,5 (151) 17,9 (86) 24,6 (118)

6 12,8 (23) 32,4 (58) 20,1 (36) 21,8 (39)

7-8 13,2 (24) 30,2 (55) 15,9 (29) 24,2 (44)

Derecha 9-10 8,3 (6) 40,3 (29) 19,4 (14) 15,3 (11)

N.S. 21,4 (18) 25,0 (21) 22,6 (19) 19,0 (16)

N.C. 16,7 (16) 26,0 (25) 12,5 (12) 14,6 (14)

Recuerdo de voto

PSOE 17,6 (78) 32,1 (142) 17,4 (77) 18,1 (80)

PP 14,5 (31) 29,9 (64) 19,2 (41) 24,8 (53)

Unidas Podemos 14,3 (19) 30,1 (40) 15,0 (20) 29,3 (39)

Ciudadanos 11,7 (21) 35,2 (63) 20,1 (36) 26,8 (48)

VOX 15,6 (15) 31,3 (30) 12,5 (12) 18,8 (18)

Otros partidos 11,1 (29) 38,9 (102) 17,2 (45) 23,7 (62)

No tenía edad 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0) 33,3 (1)

En blanco 16,7 (8) 52,1 (25) 8,3 (4) 6,3 (3)

No votó 16,7 (36) 25,0 (54) 17,1 (37) 21,8 (47)

No tenía derecho a voto 33,3 (1) 0,0 (0) 33,3 (1) 33,3 (1)

No recuerda 13,6 (6) 34,1 (15) 20,5 (9) 11,4 (5)

N.C. 13,3 (30) 34,5 (78) 14,2 (32) 19,0 (43)

Religión

Católico/a practicante 16,4 (57) 30,5 (106) 17,3 (60) 17,0 (59)

Católico/a no practicante 13,6 (102) 31,3 (235) 17,6 (132) 21,3 (160)

Creyente de otra religión 18,0 (9) 26,0 (13) 10,0 (5) 20,0 (10)

Agnóstico/a 13,7 (29) 39,2 (83) 15,6 (33) 23,6 (50)

Indiferente, no creyente, ateo/a 15,2 (73) 34,8 (167) 16,7 (80) 23,8 (114)

N.C. 14,8 (4) 33,3 (9) 14,8 (4) 25,9 (7)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020 (estudio 3.296).
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Tabla 10. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (octubre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Miedo en las relaciones 
sociales y familiares

Pérdida de calidad  
de las relaciones  
(no contacto fís

Cese o limitación de 
actividades de ocio

Dificultades 
económicas  
o de trabajo

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 7,7 (143) 2,5 (47) 12,9 (241) 2,5 (46)

Ideología

Izquierda 1-2 9,1 (27) 2,0 (6) 11,8 (35) 3,7 (11)

3-4 6,3 (30) 2,1 (10) 15,5 (74) 1,5 (7)

5 7,5 (36) 2,7 (13) 13,1 (63) 1,5 (7)

6 5,6 (10) 2,2 (4) 12,3 (22) 3,4 (6)

7-8 12,1 (22) 2,7 (5) 13,7 (25) 2,2 (4)

Derecha 9-10 5,6 (4) 2,8 (2) 5,6 (4) 8,3 (6)

N.S. 4,8 (4) 3,6 (3) 3,6 (3) 2,4 (2)

N.C. 10,4 (10) 4,2 (4) 15,6 (15) 3,1 (3)

Recuerdo de voto

PSOE 9,3 (41) 2,3 (10) 10,8 (48) 2,5 (11)

PP 7,9 (17) 2,8 (6) 11,2 (24) 2,8 (6)

Unidas Podemos 6,8 (9) 0,8 (1) 15,0 (20) 5,3 (7)

Ciudadanos 4,5 (8) 2,8 (5) 11,7 (21) 1,7 (3)

VOX 13,5 (13) 3,1 (3) 13,5 (13) 4,2 (4)

Otros partidos 6,5 (17) 2,3 (6) 18,3 (48) 1,1 (3)

No tenía edad 0,0 (0) 0,0 (0) 66,7 (2) 0,0 (0)

En blanco 4,2 (2) 2,1 (1) 12,5 (6) 0,0 (0)

No votó 6,9 (15) 3,7 (8) 12,0 (26) 1,9 (4)

No tenía derecho a voto 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0)

No recuerda 6,8 (3) 4,5 (2) 13,6 (6) 2,3 (1)

N.C. 8,0 (18) 2,2 (5) 11,9 (27) 3,1 (7)

Religión

Católico/a practicante 8,4 (29) 2,6 (9) 11,8 (41) 1,7 (6)

Católico/a no practicante 8,5 (64) 2,5 (19) 12,4 (93) 2,7 (20)

Creyente de otra religión 10,0 (5) 10,0 (5) 10,0 (5) 4,0 (2)

Agnóstico/a 6,6 (14) 3,3 (7) 16,0 (34) 0,9 (2)

Indiferente, no creyente, ateo/a 6,0 (29) 1,5 (7) 14,2 (68) 2,9 (14)

N.C. 7,4 (2) 0,0 (0) 0,0 (0) 7,4 (2)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020 (estudio 3.296).



4.  INFLUENCIA DE LA CRISIS DEL CORONAVIRUS EN LA VIDA PERSONAL Y SOCIAL  n 

4.2.  Influencia en la vida social y aspectos en los que influye  

211

Tabla 11. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Aislamiento y 
confinamiento

Distancia respecto  
a la gente en general

Distancia respecto  
a la familia

Distancia respecto 
a los/as amigos/as/

pareja

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 17,8 (488) 39,5 (1.084) 13,2 (362) 22,6 (620)

Sexo

Hombre 16,5 (211) 39,7 (507) 11,9 (152) 24,6 (314)

Mujer 18,9 (277) 39,4 (578) 14,3 (210) 20,8 (305)

Edad

Hasta 24 años 18,8 (36) 36,6 (71) 4,9 (10) 38,5 (74)

De 25 a 34 15,7 (63) 44,0 (177) 16,9 (68) 21,6 (87)

De 35 a 44 17,7 (102) 44,0 (252) 11,8 (68) 23,9 (137)

De 45 a 54 15,0 (88) 40,3 (236) 14,3 (84) 21,8 (128)

De 55 a 64 20,5 (92) 41,2 (185) 11,8 (53) 20,2 (91)

65 años o más 19,8 (107) 30,3 (164) 14,8 (80) 19,2 (104)

Estado civil

Casado/a 17,4 (253) 39,2 (571) 14,1 (205) 22,2 (323)

Soltero/a 17,3 (159) 42,3 (387) 11,9 (109) 24,9 (227)

Viudo/a 28,7 (41) 25,0 (36) 11,6 (17) 13,5 (19)

Separado/a 23,4 (15) 38,6 (25) 13,0 (8) 26,4 (17)

Divorciado/a 13,0 (21) 40,9 (65) 13,7 (22) 19,9 (32)

Educación

Primaria o menos 23,3 (52) 31,4 (71) 12,7 (29) 11,2 (25)

FP inicial y educación secundaria 20,7 (76) 33,5 (123) 15,1 (56) 18,5 (68)

FP de grado medio 24,7 (42) 33,9 (58) 12,1 (21) 26,3 (45)

Bachillerato superior 18,1 (66) 40,5 (147) 14,1 (51) 23,8 (87)

FP de grado superior 17,4 (62) 38,4 (137) 8,4 (30) 25,4 (91)

Universidad 15,1 (189) 43,7 (544) 14,0 (174) 24,1 (301)

Situación laboral

Ocupados/as 15,5 (246) 43,1 (682) 12,9 (204) 23,4 (370)

Parados/as 20,8 (64) 40,3 (124) 13,2 (41) 19,5 (60)

Jubilados/as o pensionistas 20,4 (128) 31,7 (199) 14,3 (90) 19,6 (123)

Estudiantes 23,8 (33) 38,0 (53) 5,0 (7) 36,4 (51)

Trabajo doméstico no 
remunerado 19,2 (14) 28,5 (21) 23,8 (18) 18,0 (13)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 21,9 (106) 40,0 (195) 11,3 (55) 20,6 (100)

Ciudad mediana 17,1 (184) 39,8 (428) 13,4 (144) 23,5 (253)

Ciudad grande 17,8 (153) 38,0 (326) 13,8 (119) 22,3 (192)

Gran núcleo urbano 14,1 (45) 42,2 (136) 13,7 (44) 23,4 (75)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Tabla 11. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Miedo a que se produzcan 
contagios en las relaciones

Ausencia de contacto 
físico en las relaciones 

sociales

Cese o limitación de 
actividades culturales,  

de ocio

% (n) % (n) % (n)

Total 5,5 (150) 1,9 (53) 9,8 (269)

Sexo

Hombre 5,0 (64) 1,6 (20) 9,6 (122)

Mujer 5,9 (86) 2,2 (33) 10,0 (147)

Edad

Hasta 24 años 5,8 (11) 0,1 (0) 6,3 (12)

De 25 a 34 5,4 (22) 2,0 (8) 11,4 (46)

De 35 a 44 4,0 (23) 2,9 (16) 7,6 (44)

De 45 a 54 5,4 (31) 2,5 (14) 10,7 (63)

De 55 a 64 6,1 (28) 1,4 (6) 7,3 (33)

65 años o más 6,5 (35) 1,4 (7) 13,2 (71)

Estado civil

Casado/a 4,9 (72) 1,8 (26) 9,0 (130)

Soltero/a 5,0 (46) 1,9 (17) 10,4 (95)

Viudo/a 8,2 (12) 1,4 (2) 11,4 (16)

Separado/a 9,5 (6) 0,0 (0) 9,7 (6)

Divorciado/a 8,4 (13) 4,7 (7) 12,7 (20)

Educación

Primaria o menos 7,5 (17) 0,6 (1) 6,0 (13)

FP inicial y educación secundaria 7,4 (27) 2,4 (9) 7,4 (27)

FP de grado medio 6,3 (11) 2,1 (4) 5,5 (9)

Bachillerato superior 5,2 (19) 1,6 (6) 11,2 (40)

FP de grado superior 5,3 (19) 1,7 (6) 7,9 (28)

Universidad 4,5 (56) 2,2 (27) 12,0 (150)

Situación laboral

Ocupados/as 4,8 (75) 2,3 (37) 10,1 (159)

Parados/as 8,1 (25) 1,8 (6) 4,6 (14)

Jubilados/as o pensionistas 6,5 (41) 1,6 (10) 12,2 (77)

Estudiantes 4,3 (6) 0,2 (0) 7,9 (11)

Trabajo doméstico no remunerado 3,6 (3) 0,0 (0) 10,0 (7)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 6,2 (30) 1,3 (6) 9,1 (44)

Ciudad mediana 5,3 (57) 2,5 (27) 7,9 (85)

Ciudad grande 5,9 (51) 1,6 (14) 10,9 (93)

Gran núcleo urbano 3,8 (12) 1,6 (5) 14,3 (46)

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Tabla 11. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Cese o limitación de 
actividades de hostelería  

y restauración

Aspectos económicos, 
laborales y/o profesionales

Aspectos psicológicos, 
anímicos y emocionales

% (n) % (n) % (n)

Total 2,0 (54) 2,4 (67) 2,4 (65)

Sexo

Hombre 2,7 (34) 3,1 (39) 2,1 (27)

Mujer 1,3 (20) 1,9 (28) 2,6 (38)

Edad

Hasta 24 años 3,5 (7) 3,2 (6) 2,0 (4)

De 25 a 34 1,6 (6) 2,8 (11) 2,3 (9)

De 35 a 44 3,1 (18) 3,1 (18) 2,7 (15)

De 45 a 54 2,1 (13) 2,4 (14) 3,0 (18)

De 55 a 64 1,4 (6) 2,9 (13) 1,4 (6)

65 años o más 0,8 (4) 0,9 (5) 2,3 (13)

Estado civil

Casado/a 1,6 (24) 2,6 (38) 2,0 (30)

Soltero/a 2,7 (25) 2,5 (23) 2,8 (26)

Viudo/a 1,9 (3) 0,6 (1) 3,4 (5)

Separado/a 0,0 (0) 2,1 (1) 2,4 (2)

Divorciado/a 1,7 (3) 2,2 (4) 2,1 (3)

Educación

Primaria o menos 1,8 (4) 3,3 (7) 0,7 (2)

FP inicial y educación secundaria 1,9 (7) 2,7 (10) 2,5 (9)

FP de grado medio 3,3 (6) 1,6 (3) 1,1 (2)

Bachillerato superior 2,6 (9) 0,7 (2) 2,4 (9)

FP de grado superior 1,4 (5) 6,0 (21) 2,6 (9)

Universidad 1,8 (22) 1,9 (23) 2,8 (34)

Situación laboral

Ocupados/as 2,2 (35) 2,9 (45) 2,7 (43)

Parados/as 2,0 (6) 4,5 (14) 1,0 (3)

Jubilados/as o pensionistas 0,9 (5) 0,8 (5) 2,3 (15)

Estudiantes 3,5 (5) 2,1 (3) 3,1 (4)

Trabajo doméstico no remunerado 3,6 (3) 0,0 (0) 0,0 (0)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 2,2 (11) 2,3 (11) 3,2 (16)

Ciudad mediana 1,5 (16) 2,5 (26) 1,9 (20)

Ciudad grande 2,7 (24) 2,7 (23) 2,5 (22)

Gran núcleo urbano 1,0 (3) 2,0 (6) 2,2 (7)

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Tabla 12. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Aislamiento y 
confinamiento

Distancia respecto  
a la gente en general

Distancia respecto  
a la familia

Distancia respecto 
a los/as amigos/as/

pareja

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 17,8 (488) 39,5 (1.084) 13,2 (362) 22,6 (620)

Ideología

Izquierda 1-2 15,7 (59) 39,9 (150) 15,0 (57) 24,0 (90)

3-4 14,9 (98) 41,2 (271) 16,4 (108) 27,0 (178)

5 18,3 (147) 41,8 (335) 11,0 (88) 21,6 (173)

6 17,0 (47) 39,4 (108) 10,7 (29) 24,2 (66)

7-8 23,2 (64) 39,0 (108) 12,5 (35) 20,1 (56)

Derecha 9-10 11,5 (10) 26,4 (23) 15,2 (13) 12,4 (11)

N.S. 24,1 (34) 27,5 (39) 12,7 (18) 22,1 (31)

N.C. 23,4 (29) 39,5 (49) 10,3 (13) 11,7 (14)

Recuerdo de voto

PSOE 18,1 (114) 36,9 (232) 18,1 (113) 24,8 (155)

PP 16,4 (48) 37,3 (108) 10,7 (31) 25,1 (73)

Unidas Podemos 16,3 (32) 44,2 (87) 12,1 (24) 19,8 (39)

Ciudadanos 20,5 (50) 44,2 (108) 10,0 (24) 18,1 (44)

VOX 21,7 (39) 37,9 (67) 15,6 (28) 12,8 (23)

Otros partidos 13,2 (52) 41,8 (164) 10,5 (41) 27,5 (108)

No tenía edad 28,4 (3) 21,7 (2) 0,0 (0) 49,7 (5)

En blanco 20,0 (15) 33,3 (26) 14,4 (11) 21,8 (17)

No votó 20,9 (68) 39,9 (130) 13,1 (43) 23,1 (75)

No tenía derecho a voto 3,6 (0) 65,5 (4) 0,0 (0) 20,9 (1)

No recuerda 18,2 (18) 36,3 (35) 14,3 (14) 23,2 (22)

N.C. 17,1 (51) 40,7 (122) 10,8 (32) 19,4 (58)

Religión

Católico/a practicante 21,5 (99) 35,8 (165) 11,7 (54) 19,7 (91)

Católico/a no practicante 18,6 (211) 38,5 (434) 14,5 (163) 21,5 (243)

Creyente de otra religión 13,8 (10) 30,1 (22) 17,8 (13) 23,3 (17)

Agnóstico/a 12,9 (41) 47,1 (150) 13,2 (42) 27,2 (87)

Indiferente, no creyente, ateo/a 17,1 (122) 41,2 (295) 11,6 (83) 24,9 (178)

N.C. 10,9 (5) 40,6 (17) 14,6 (6) 8,4 (4)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Tabla 12. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Miedo a que se produzcan 
contagios en las relaciones

Ausencia de contacto 
físico en las relaciones 

sociales

Cese o limitación de 
actividades culturales,  

de ocio

% (n) % (n) % (n)

Total 5,5 (150) 1,9 (53) 9,8 (269)

Ideología

Izquierda 1-2 6,0 (23) 3,7 (14) 9,7 (37)

3-4 5,3 (35) 1,5 (10) 10,1 (67)

5 5,2 (42) 2,4 (20) 9,1 (73)

6 4,0 (11) 1,5 (4) 11,9 (33)

7-8 4,6 (13) 0,6 (2) 7,6 (21)

Derecha 9-10 10,7 (9) 1,5 (1) 18,2 (16)

N.S. 6,7 (10) 0,0 (0) 8,6 (12)

N.C. 6,0 (7) 2,1 (3) 8,3 (10)

Recuerdo de voto

PSOE 4,8 (30) 2,8 (17) 7,0 (44)

PP 3,7 (11) 1,0 (3) 14,5 (42)

Unidas Podemos 5,5 (11) 2,7 (5) 16,2 (32)

Ciudadanos 3,9 (9) 0,5 (1) 15,5 (38)

VOX 7,6 (13) 4,1 (7) 8,5 (15)

Otros partidos 5,7 (23) 1,7 (7) 12,0 (47)

No tenía edad 0,0 (0) 2,4 (0) 14,0 (1)

En blanco 8,7 (7) 1,8 (1) 11,5 (9)

No votó 4,4 (14) 1,0 (3) 4,2 (14)

No tenía derecho a voto 9,9 (1) 0,0 (0) 13,5 (1)

No recuerda 13,8 (13) 1,4 (1) 4,9 (5)

N.C. 6,0 (18) 2,0 (6) 7,1 (21)

Religión

Católico/a practicante 6,5 (30) 1,6 (8) 10,6 (49)

Católico/a no practicante 5,4 (61) 2,0 (22) 10,1 (114)

Creyente de otra religión 5,3 (4) 0,0 (0) 8,6 (6)

Agnóstico/a 4,4 (14) 2,9 (9) 9,9 (32)

Indiferente, no creyente, ateo/a 5,3 (38) 1,9 (14) 9,4 (67)

N.C. 6,2 (3) 0,0 (0) 1,5 (1)

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Tabla 12. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (noviembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Cese o limitación de 
actividades de hostelería  

y restauración

Aspectos económicos, 
laborales y/o profesionales

Aspectos psicológicos, 
anímicos y emocionales

% (n) % (n) % (n)

Total 2,0 (54) 2,4 (67) 2,4 (65)

Ideología

Izquierda 1-2 1,4 (5) 2,5 (9) 1,4 (5)

3-4 3,4 (22) 1,8 (12) 1,8 (12)

5 1,4 (12) 2,5 (20) 3,1 (25)

6 1,7 (5) 3,7 (10) 3,4 (9)

7-8 2,0 (5) 1,4 (4) 2,6 (7)

Derecha 9-10 1,5 (1) 3,9 (4) 2,3 (2)

N.S. 1,4 (2) 2,9 (4) 1,6 (2)

N.C. 1,1 (1) 3,3 (4) 1,7 (2)

Recuerdo de voto

PSOE 1,9 (12) 2,4 (15) 2,0 (13)

PP 2,3 (7) 1,8 (5) 4,2 (12)

Unidas Podemos 1,4 (3) 0,7 (1) 1,4 (3)

Ciudadanos 1,6 (4) 1,5 (4) 4,1 (10)

VOX 1,5 (3) 3,0 (5) 0,8 (2)

Otros partidos 3,3 (13) 1,5 (6) 2,5 (10)

No tenía edad 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0)

En blanco 0,0 (0) 1,8 (1) 7,0 (5)

No votó 2,2 (7) 4,9 (16) 1,5 (5)

No tenía derecho a voto 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0)

No recuerda 0,0 (0) 4,9 (5) 0,0 (0)

N.C. 2,0 (6) 2,7 (8) 1,9 (6)

Religión

Católico/a practicante 1,0 (5) 1,9 (9) 1,2 (6)

Católico/a no practicante 1,8 (20) 2,5 (28) 2,7 (30)

Creyente de otra religión 1,8 (1) 7,2 (5) 3,7 (3)

Agnóstico/a 4,1 (13) 3,2 (10) 2,6 (8)

Indiferente, no creyente, ateo/a 1,9 (14) 1,6 (12) 2,4 (17)

N.C. 1,5 (1) 6,3 (3) 3,2 (1)

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho” o “bastante” la pandemia. % sobre el total de respuestas. Pre-
gunta abierta, se admiten dos respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300).
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Tabla 13. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia II (diciembre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

% (n)

Distancia respecto a la gente en general 29,0 (962)

Distancia respecto a los/as amigos/as 56,3 (1.867)

Aislamiento y confinamiento y no poder salir 30,9 (1.025)

Distancia respecto a la familia 45,2 (1.498)

Cese o limitación de actividades culturales, de ocio y deportivas 17,0 (562)

Miedo a contagios en las relaciones sociales y familiares 9,7 (320)

Aspectos económicos, laborales y/o profesionales 5,2 (172)

Aspectos psicológicos, anímicos y emocionales 7,0 (234)

Cese o limitación de actividades de hostelería y restauración 7,7 (256)

Ausencia de contacto físico en las relaciones sociales, pérdida de calidad en las relaciones 19,8 (656)

Otras respuestas 9,9 (327)

N.S. 1,0 (32)

N.C. 0,6 (19)

(n) (3.317)

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303)
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Tabla 14. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (diciembre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Distancia respecto 
a la gente

Distancia respecto  
a los/as amigos/as

Aislamiento, 
confinamiento 

y no poder salir
Distancia respecto 

a la familia

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 29,0 (962) 56,3 (1.867) 30,9 (1.025) 45,2 (1.498)

Sexo

Hombre 28,6 (452) 56,9 (898) 30,6 (482) 43,7 (689)

Mujer 29,3 (510) 55,7 (969) 31,2 (543) 46,5 (808)

Edad

Hasta 24 años 27,0 (64) 60,3 (144) 29,2 (70) 31,1 (74)

De 25 a 34 27,1 (111) 64,9 (266) 29,7 (122) 46,4 (190)

De 35 a 44 31,7 (212) 58,4 (390) 32,4 (217) 44,6 (298)

De 45 a 54 30,9 (215) 56,3 (391) 28,9 (201) 46,9 (326)

De 55 a 64 29,4 (167) 57,9 (329) 29,6 (169) 48,3 (275)

65 años o más 26,2 (193) 47,0 (347) 33,6 (248) 45,4 (335)

Estado civil

Casado/a 27,9 (513) 56,0 (1.028) 30,1 (552) 49,1 (901)

Soltero/a 29,0 (292) 59,0 (595) 30,7 (310) 38,7 (390)

Viudo/a 30,9 (58) 49,9 (94) 37,0 (70) 52,2 (98)

Separado/a 29,7 (20) 44,5 (29) 40,6 (27) 45,9 (30)

Divorciado/a 36,9 (77) 54,9 (115) 30,8 (64) 35,7 (75)

Educación

Primaria o menos 21,7 (62) 33,7 (96) 32,9 (94) 45,5 (130)

FP inicial y educación secundaria 23,3 (112) 52,6 (253) 30,2 (145) 41,2 (198)

FP de grado medio 32,8 (76) 57,1 (133) 28,4 (66) 45,8 (107)

Bachillerato superior 29,8 (147) 55,0 (271) 29,1 (143) 43,7 (215)

FP de grado superior 30,9 (129) 60,6 (254) 34,2 (143) 45,3 (190)

Universidad 31,0 (433) 61,3 (857) 30,6 (428) 46,6 (651)

Situación laboral

Ocupados/as 30,6 (577) 60,4 (1.138) 30,1 (567) 45,9 (865)

Parados/as 31,2 (112) 50,9 (183) 31,9 (115) 40,6 (146)

Jubilados/as o pensionistas 25,9 (207) 47,6 (381) 34,2 (274) 46,0 (368)

Estudiantes 24,1 (35) 63,1 (91) 25,0 (36) 33,1 (48)

Trabajo doméstico no 
remunerado 24,0 (28) 56,8 (66) 26,2 (30) 54,3 (63)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 29,4 (184) 53,3 (335) 34,6 (217) 43,8 (275)

Ciudad mediana 28,1 (362) 58,2 (749) 29,7 (381) 44,9 (578)

Ciudad grande 29,7 (314) 55,9 (590) 30,3 (320) 46,4 (490)

Gran núcleo urbano 29,5 (103) 55,6 (194) 30,6 (107) 44,6 (156)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303).
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Tabla 14. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (diciembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Cese o limitación de 
actividades culturales, 
de ocio y deportivas

Miedo a que se produzcan 
contagios en las relaciones 

sociales y familiares

Aspectos económicos, 
laborales y/o profesionales

% (n) % (n) % (n)

Total 17,0 (562) 9,7 (320) 5,2 (172)

Sexo

Hombre 16,9 (267) 6,4 (101) 5,4 (85)

Mujer 17,0 (295) 12,6 (219) 5,0 (87)

Edad

Hasta 24 años 22,7 (54) 9,8 (23) 5,1 (12)

De 25 a 34 15,1 (62) 7,2 (30) 4,2 (17)

De 35 a 44 19,4 (130) 7,5 (50) 5,6 (37)

De 45 a 54 16,8 (117) 10,4 (73) 6,7 (47)

De 55 a 64 15,2 (87) 11,7 (67) 6,5 (37)

65 años o más 15,3 (113) 10,6 (78) 3,0 (22)

Estado civil

Casado/a 16,1 (296) 9,9 (181) 4,8 (88)

Soltero/a 19,4 (195) 8,7 (87) 5,6 (56)

Viudo/a 11,9 (22) 14,8 (28) 6,2 (12)

Separado/a 20,6 (14) 6,5 (4) 2,6 (2)

Divorciado/a 16,0 (33) 9,4 (20) 6,6 (14)

Educación

Primaria o menos 7,6 (22) 9,4 (27) 5,2 (15)

FP inicial y educación secundaria 15,8 (76) 10,7 (51) 4,3 (21)

FP de grado medio 14,8 (34) 10,2 (24) 6,1 (14)

Bachillerato superior 18,4 (90) 10,1 (49) 5,9 (29)

FP de grado superior 15,4 (64) 10,7 (45) 6,0 (25)

Universidad 19,6 (274) 8,9 (124) 4,9 (68)

Situación laboral

Ocupados/as 18,5 (348) 8,4 (157) 5,5 (104)

Parados/as 10,6 (38) 13,1 (47) 10,7 (38)

Jubilados/as o pensionistas 16,1 (129) 10,9 (87) 2,6 (21)

Estudiantes 19,6 (28) 11,2 (16) 4,3 (6)

Trabajo doméstico no remunerado 16,5 (19) 9,9 (11) 2,5 (3)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 17,6 (110) 10,8 (68) 5,9 (37)

Ciudad mediana 18,2 (234) 9,7 (125) 5,1 (65)

Ciudad grande 15,2 (160) 8,5 (90) 4,7 (50)

Gran núcleo urbano 16,6 (58) 10,9 (38) 5,8 (20)

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303).
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Tabla 14. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (diciembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Aspectos psicológicos, 
anímicos y emocionales

Cese o limitación de 
actividades de hostelería 

y restauración

Ausencia de contacto 
físico en las relaciones 

sociales, pérdida de 
calidad en las relaciones

% (n) % (n) % (n)

Total 7,0 (234) 7,7 (256) 19,8 (656)

Sexo

Hombre 4,9 (78) 8,1 (129) 19,2 (303)

Mujer 9,0 (156) 7,3 (127) 20,3 (353)

Edad

Hasta 24 años 3,7 (9) 8,4 (20) 21,3 (51)

De 25 a 34 4,8 (20) 10,3 (42) 20,2 (83)

De 35 a 44 6,6 (44) 6,7 (45) 20,3 (136)

De 45 a 54 7,5 (52) 8,6 (60) 21,6 (150)

De 55 a 64 8,7 (50) 10,0 (57) 22,0 (125)

65 años o más 8,1 (60) 4,3 (32) 15,1 (111)

Estado civil

Casado/a 7,6 (140) 7,4 (136) 19,0 (348)

Soltero/a 5,7 (57) 8,3 (83) 21,0 (212)

Viudo/a 11,5 (22) 3,6 (7) 21,5 (40)

Separado/a 6,9 (5) 6,1 (4) 15,9 (10)

Divorciado/a 5,0 (10) 12,5 (26) 20,8 (43)

Educación

Primaria o menos 9,5 (27) 3,3 (9) 14,2 (40)

FP inicial y educación secundaria 7,0 (34) 8,6 (42) 16,0 (77)

FP de grado medio 7,7 (18) 6,2 (14) 21,6 (50)

Bachillerato superior 6,5 (32) 7,5 (37) 18,3 (90)

FP de grado superior 7,7 (32) 6,7 (28) 23,8 (99)

Universidad 6,5 (91) 8,9 (125) 21,2 (296)

Situación laboral

Ocupados/as 6,3 (118) 9,1 (171) 21,5 (405)

Parados/as 7,7 (28) 8,6 (31) 19,2 (69)

Jubilados/as o pensionistas 9,0 (72) 4,9 (40) 16,0 (128)

Estudiantes 4,8 (7) 7,0 (10) 23,7 (34)

Trabajo doméstico no remunerado 6,6 (8) 3,7 (4) 13,8 (16)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 8,1 (51) 6,7 (42) 15,8 (99)

Ciudad mediana 7,1 (91) 8,2 (105) 21,5 (276)

Ciudad grande 6,4 (68) 8,0 (85) 20,0 (211)

Gran núcleo urbano 6,9 (24) 6,8 (24) 19,8 (69)

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303).
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Tabla 15. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (diciembre)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Aislamiento y 
confinamiento

Distancia respecto  
a la gente en general

Distancia respecto  
a la familia

Distancia respecto 
a los/as amigos/as/

pareja

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 29,0 (962) 56,3 (1.867) 30,9 (1.025) 45,2 (1.498)

Ideología

Izquierda 1-2 26,8 (108) 57,1 (231) 35,2 (143) 42,9 (174)

3-4 28,6 (252) 63,0 (555) 31,9 (281) 46,4 (409)

5 30,2 (281) 53,2 (494) 31,2 (289) 46,4 (431)

6 31,8 (102) 57,9 (186) 31,9 (102) 45,8 (147)

7-8 29,0 (100) 55,6 (193) 26,2 (91) 44,6 (154)

Derecha 9-10 25,8 (30) 45,2 (53) 28,2 (33) 34,3 (40)

N.S. 23,0 (41) 44,9 (80) 25,3 (45) 43,6 (77)

N.C. 33,8 (48) 53,5 (75) 29,3 (41) 46,3 (65)

Recuerdo de voto

PSOE 27,5 (229) 56,6 (472) 31,9 (266) 45,1 (376)

PP 32,2 (131) 51,7 (211) 34,6 (141) 47,4 (194)

Unidas Podemos 27,6 (55) 65,1 (129) 33,5 (66) 46,3 (92)

Ciudadanos 30,2 (83) 60,2 (165) 25,5 (70) 49,1 (134)

VOX 22,5 (39) 50,2 (87) 28,1 (49) 38,5 (67)

Otros partidos 28,6 (128) 60,9 (272) 27,1 (121) 43,9 (196)

No tenía edad 31,0 (9) 61,4 (19) 34,8 (11) 6,4 (2)

En blanco 27,4 (24) 49,9 (44) 36,2 (32) 45,3 (40)

No votó 30,4 (121) 51,4 (204) 31,9 (127) 41,7 (166)

No tenía derecho a voto 38,4 (5) 37,8 (5) 27,0 (3) 38,4 (5)

No recuerda 28,0 (33) 58,0 (69) 32,9 (39) 51,3 (61)

N.C. 31,4 (106) 56,6 (192) 29,7 (100) 49,1 (166)

Religión

Católico/a practicante 28,9 (179) 50,4 (312) 30,1 (186) 45,2 (279)

Católico/a no practicante 29,2 (401) 55,8 (766) 32,7 (449) 45,8 (629)

Creyente de otra religión 35,4 (33) 53,3 (50) 23,8 (22) 41,5 (39)

Agnóstico/a 32,8 (118) 62,5 (225) 31,5 (113) 44,1 (159)

Indiferente, no creyente, ateo/a 26,4 (221) 58,9 (494) 29,4 (246) 44,3 (371)

N.C. 29,1 (10) 59,4 (21) 23,2 (8) 58,5 (20)
Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303).
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Tabla 15. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (diciembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Cese o limitación de 
actividades culturales, 
de ocio y deportivas

Miedo a que se produzcan 
contagios en las relaciones 

sociales y familiares

Aspectos económicos, 
laborales y/o profesionales

% (n) % (n) % (n)

Total 17,0 (562) 9,7 (320) 5,2 (172)

Ideología

Izquierda 1-2 17,6 (71) 8,5 (34) 6,4 (26)

3-4 19,0 (168) 8,2 (73) 4,1 (36)

5 14,3 (133) 9,4 (87) 3,2 (29)

6 19,9 (64) 7,8 (25) 5,1 (16)

7-8 19,6 (68) 12,3 (43) 7,9 (27)

Derecha 9-10 16,8 (20) 10,9 (13) 11,9 (14)

N.S. 12,0 (21) 16,8 (30) 7,3 (13)

N.C. 12,6 (18) 11,2 (16) 7,2 (10)

Recuerdo de voto

PSOE 16,3 (136) 8,9 (74) 3,7 (31)

PP 18,5 (75) 9,6 (39) 6,1 (25)

Unidas Podemos 15,3 (30) 7,3 (15) 4,0 (8)

Ciudadanos 17,4 (48) 8,5 (23) 5,0 (14)

VOX 11,5 (20) 8,0 (14) 5,3 (9)

Otros partidos 20,9 (93) 7,0 (31) 4,8 (21)

No tenía edad 26,3 (8) 4,2 (1) 9,3 (3)

En blanco 22,3 (20) 16,1 (14) 6,4 (6)

No votó 15,9 (63) 12,9 (51) 8,1 (32)

No tenía derecho a voto 21,7 (3) 18,4 (2) 2,1 (0)

No recuerda 14,1 (17) 5,8 (7) 3,2 (4)

N.C. 14,7 (50) 14,2 (48) 5,7 (19)

Religión

Católico/a practicante 16,5 (102) 13,4 (83) 6,5 (40)

Católico/a no practicante 15,5 (213) 10,0 (137) 4,7 (65)

Creyente de otra religión 14,6 (14) 11,7 (11) 9,5 (9)

Agnóstico/a 19,0 (69) 9,1 (33) 6,5 (23)

Indiferente, no creyente, ateo/a 19,2 (161) 6,6 (55) 3,8 (32)

N.C. 11,7 (4) 5,6 (2) 7,7 (3)

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303).
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Tabla 15. Aspectos de la vida social del/la entrevistado/a a los que está afectando la 
pandemia (diciembre) (continuación)
¿En qué aspecto o aspectos le está afectando a Ud. en su vida social?

Aspectos psicológicos, 
anímicos y emocionales

Por el cese o limitación 
de actividades de 

hostelería y restauración

Por la ausencia de 
contacto físico en las 
relaciones sociales, 

pérdida de calidad en las 
relaciones

% (n) % (n) % (n)

Total 7,0 (234) 7,7 (256) 19,8 (656)

Ideología

Izquierda 1-2 7,2 (29) 5,0 (20) 18,4 (75)

3-4 6,4 (56) 8,2 (72) 21,6 (191)

5 6,0 (56) 9,1 (85) 20,0 (186)

6 7,2 (23) 9,6 (31) 21,0 (67)

7-8 9,1 (31) 6,1 (21) 18,2 (63)

Derecha 9-10 8,2 (10) 9,6 (11) 18,1 (21)

N.S. 7,7 (14) 4,1 (7) 18,4 (33)

N.C. 10,5 (15) 5,8 (8) 14,7 (21)

Recuerdo de voto

PSOE 7,1 (60) 8,0 (67) 20,6 (172)

PP 10,1 (41) 6,4 (26) 19,8 (81)

Unidas Podemos 6,7 (13) 6,7 (13) 16,1 (32)

Ciudadanos 7,7 (21) 11,2 (31) 15,8 (43)

VOX 3,4 (6) 6,5 (11) 16,2 (28)

Otros partidos 5,2 (23) 7,4 (33) 19,4 (87)

No tenía edad 4,5 (1) 2,1 (1) 30,4 (9)

En blanco 7,8 (7) 10,0 (9) 22,3 (20)

No votó 6,0 (24) 6,9 (27) 22,6 (90)

No tenía derecho a voto 16,4 (2) 11,1 (1) 40,2 (5)

No recuerda 6,4 (8) 10,0 (12) 14,4 (17)

N.C. 8,3 (28) 7,2 (24) 21,5 (73)

Religión

Católico/a practicante 10,5 (65) 5,1 (32) 18,4 (114)

Católico/a no practicante 6,9 (94) 9,2 (126) 19,0 (261)

Creyente de otra religión 11,5 (11) 3,7 (3) 20,0 (19)

Agnóstico/a 6,6 (24) 8,3 (30) 20,3 (73)

Indiferente, no creyente, ateo/a 4,2 (35) 7,4 (62) 21,4 (180)

N.C. 13,5 (5) 5,5 (2) 29,6 (10)

Nota: se pregunta solo a quienes creen que les está afectando “mucho”, “bastante”, “regular” o “algo” la pandemia. % sobre el total de 
respuestas. Pregunta precodificada de respuesta espontánea, en la que se admiten varias respuestas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020 (estudio 3.303).
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